


Ne vásárolj!
Régóta fenntartással fogadok minden olyan hagyományt, szokásteremtő 

akciót, amely a nyugati társadalmaktól eredeztethető, mert mindig fakít egy 
kicsit az amúgy is süllyesztőre ítélt magyar tradíciókon. Semmi aggályom 
nincs azonban TedD ave kezdeményezésével kapcsolatban, amelyet 1992-ben 
inditott el Kanadában. Dave ugyanis a reklám szakmában dolgozott és elhatá­
rozta, hogy tesz valamit az erőszakos hirdetések fogyasztásra, túlvásárlásra 
ösztönzése ellen. Indítványára minden év november 27-én egyre több ország­
ban tartanak tömegeket megmozgató, figyelemfelkeltő akciókat, azaz “Ne 
vásárolj semmit!” napot.

A határok szabadabb átjárhatóságával a nyugati allűrök is vízum nélkül 
érkeznek hozzánk. Ilyen például a néhány éve még alig ismert Valentin napi 
ajándékozás szokása. A Ne vásárolj semmit! napja azonban úgy tűnik, 
megtorpant a határon ... Igaz, a magyar ember talán még nem élte ki magát 
igazán a beszerzésben, hiszen nem is olyan régen mindennapos autókonvo­
jok indultak Ausztriába színes tévéért, videóért és gorenjéért. A szép csoma­
golású italokról, kávékról, bonbonokról nem is beszélve. Hát most végre itt 
van minden!

A magyarországi szupermarketek alig néhány éve lepik el a városokat és 
környéküket, így Siófokon is található jó  néhány. Egy nem régen készült 
reprezentatív felmérésnek arra a kérdésére, hogy “Elégedett-e a siófoki vásár­
lási lehetőségekkel?” 400 megkérdezett siófoki polgár közül mindössze hár­
man voltak azok, akik azt mondták, hogy nem. Kettes minősítést nyolcán, 
hármast negyvenen, négyest pedig százhúszan adtak, telj es megelégedettségü­
ket kettőszázhuszonkilencen fejezték ki.

Napjaink jeles nemzeti gondolkodója, a szerves építészet kiválósága sze­
rint a szovjet laktanyák helyett hatalmas áruházak vesznek körül bennünket, 
betolakodnak az életünkbe, figyelmeztetve a pénz mindenható, érték(át)rendező 
szerepére, most a piac hatalma magasodik fölénk.

Ezek a vásárközpontok egész napos elfoglaltságot kínálnak a teljes család­
nak hétköznap, hétvégén egyaránt: mozi, buli, műbalhé. “Ingyen” show-t 
szerveznek, hogy személyesen találkozhassunk a könnyűmüfaj “királyával”, 
hogy megérinthessük a zakójának egy darabkáját, csak menjünk és vegyünk, 
fizessünk és v igyük... hát itt van, amiről mindig is álmodtunk!

Természetesen a hatalmas áruházláncok, bevásárló központok valamilyen 
igény, szükséglet pótlására telepedtek meg környezetünkben, ez pedig a hiány. 
Nem biztos, hogy minden esetben egy tárgy, vagy használati eszköz szüksé­
gességéről van szó, sokkal inkább a szeretet, a törődés, az odafigyelés hiányá­
ról. Nem véletlen, hogy a kereskedelmi televíziók reklámjai leginkább az ezek 
híján élő fiatal korosztályt célozzák, s akik aztán fújják is kívülről, és szentként 
kísérik figyelemmel azt a hamis világot, amit e piaci tévéadók közvetítenek 
feléjük. Mert a szitok-, gyilok- és szadi-filmek és a közélet csúnyábbik felét 
hangsúlyozó hírműsorok között széparcú emberek, kellemes, finom, szép 
csomagolású, dizájnos termékeket kínálnak megvételre, csupa olyat természe­
tesen, ami a legjobb. És ha még a fogorvosok szövetségének elnöke is ajánlja, 
miért is kételkednének benne. A tradícióismeret vértje és a tapasztalat nélküli 
gyerek el is hiszi például azt, hogy mobiltelefon nélkül nem lehet sikeres, vele 
azonban könnyen barátokra talál, mi több, a neki legjobban megfelelő társra 
csak ezzel az eszközzel lelhet. Talmi holmik békébe, szépségbe, kis erotikába, 
buliba csomagolva... de ez már reklámpszichológia.

Balogh János akadémikus professzor az emberiség fennmaradásának 
legnagyobb problémáját a túlnépesedésben és a fogyasztás állandó növeke­
désében látja. Sok-sok fölösleges, haszontalan tárggyal vesszük körül ma­
gunkat, rövid idő múlva kidobj uk, szennyezzük vele környezetünket. S hogy 
ez mennyire így van, bizonyítja a közeli szeméttelep elborzasztó látványa, 
vagy akár a városszéleken, utak mentén lerakott hulladékhegyek képe.

Egy siófoki híve m ár bizonyosan lesz (ez így a hónap vége táján nem is 
olyan nehéz teljesítmény) Ted Dave Ne vásárolj semmit! akciójának:

Tóth Katalin

A TARTALOMBÓL
Folytatódik a rekonstrukció 

4. oldal

Új ipari park körvonalazódik
5. oldal

Tíz éve képviselők
6. oldal

Ösztöndíj jó tanuló diákoknak
8. oldal

Új rendőrkapitánya 
van a városnak

9. oldal

Okmányiroda - 
bővülő feladatok 

11. oldal

Német ünnep - 
magyar részvétellel

13. oldal

Az önkormányzat és a hivatal 
munkáját vizsgálták

14. oldal

Akivágott fák helyére 
újakat ültetnek 

17. oldal

SIÓFOKI HÍREK
önkormányzati magazin 

Megjelenik minden hónap második 
csütörtöki napján.

Felelős kiadó:
dr. Balázs Árpád polgármester 

Felelős szerkesztő:
Nagy István sajtóreferens 

Szerkesztő:
Gyarmati László

Telefon: 84/315-590, fax: 84/311-316 
E-mail: phsiofok@mail.datanet.hu 

sajto@siofok.hu 
Cím: 8600 Siófok, Fő té ri. 
Nyomtatta és fűzte:

Kaposvári Nyomda Kft.
Felelős vezető:

Pogány Zoltán igazgató 
HU ISSN 0238-8588



2000. november Siófoki Hírek 3.

Évek óta egyre nyilvánvalóbbá válik, hogy az 
idegenforgalmi szezon meghosszabbításának 
egyik legeredményesebb módja az úgynevezett 
konferenciaturizmus megszervezése, s termé­
szetesen az ehhez szükséges feltételek megte­
remtése. Siófok ezen a téren - országos összeha­
sonlításban - ugyan az élvonalba sorolható, a 
feltételek ugrásszerű növelésére és a minőségi 
színvonal emelésére azonban a továbblépés miatt 
feltétlenül szükség lenne.

A város - és általában a Balaton-part gondja 
hogy meglévő, immár sok esetben színvona­

las, korszerű létresítményeit és az ehhez tartozó 
infrastruktúrát csak a nyári néhány hónapban 
használják ki, s az őszi-téli-tavaszi időszakban 
zárva tartják. Ugyanakkor mindezek szezonon 
kívüli fenntartása is sok-sok pénzbe, s energiába 
kerül. Mint dr. Balázs Árpád polgármester el­
mondta: Siófok különböző programokat “fut­
tat”, amellyel a város jövőjét építik. Szinte vala­
mennyi a szezon jobb kihasználtságát, meg­
nyújtását célozza. Az egyik ilyen program a 
főiskola létesítése, amely abban az időszakban 
jelenti Siófokon népességgyarapodását, amikor 
a nyári szezonjórészt már végetér. Ehhez a város 
olyan épületeket használ, amelyet nyaranta a 
turisták vesznek birtokba. A másik a gyógyvíz­
program, amely annak ellenére, hogy viszony­
lag kevés az ezzel kapcsolatos mindennapi in­
formáció, jó ütemben halad, s a Zöldfok Rt. 
szakmai munkája hamarosan meghozza ered­
ményét. A harmadik a kongresszusi turizmus, 
amely régóta létezik már a településen, s elsősor­
ban az Ezüstpart és egyes aranyparti szállodák 
nagyon szép eredményeket érnek el. Új lehető­
séget jelent az Accor Pannónia, amely az egyko­
ri patinás szállodasort folyamatosan újítja fel. 
Két tervük van. Az egykori Éden bár átalakítását 
kongresszusi teremmé saját erőből is meg tudj ák 
valósítani, ez mintegy 150 millió forintos beru­
házást jelentene. A másik alternatíva egy ennél 
nagyobb volumenű elképzelés, amely 500 mil­
liós összeggel számol, s amely a Siófok étterem 
és a körülötte lévő üzletek átalakítását tervezi. 
Azért gondoltak erre a nagyobb és színvonala­
sabb megoldásra, mivel a Kormány kiírt egy 
pályázatot a konferenciaturizmus támogatására. 
Ha a pályázaton elnyert összeg kiegészülhetne 
egy önkormányzati szerepvállalással, dr. Balázs 
Árpád szerint mindenképpen a több vendéget 
hozó program megvalósítása lenne a célsze­

rűbb. Az Accor Pannónia szakemberei jelenleg 
komoly számításokat végeznek arról, hogy vaj on 
miképpen térülhetne meg ez a befektetés, hiszen 
csak azért, hogy elnyelj enek egy pályázatot, nem 
szabad egy ilyen beruházást elindítani. A kong­

resszusi központ működtetése önmagában nem 
lehetne nyereséges, ők ebben az önkormányzat­
nak szívesen akár tulajdonrészt is adnának. Ne­
kik inkább a szállodai és egyéb szolgáltatásokból 
térülhetne meg a beruházás. Az önkormányzat, 
mihelyt a Pannóniától megkapj a a konkrét adato­
kat, egy másfajta számítást kezd el végezni, 
méghozzá arról, hogy az itt eltöltött vendégéj sza­
kák alapján várható adóbevételből az önkor­
mányzatnak megéri-e az ebben a beruházásban 
való részvétel? Amennyiben igen, akkor a képvi­
selők elé kerül az előterjesztés, s a testület dönt 
majd arról, hogy vállalja-e a részvételt ennek a 
kongresszusi központnak a létrehozásában? Az 
kétségtelen, hogy nagy szükség lenne az ilyen 
jellegű vendégkörre, amely jól szituált, szellemi­
leg is magasan képzett hazai és nemzetközi szak­
emberek “Siófokra érkezését jelenthetné. Akik 
várhatóan anyagilag is megengedhetik maguk­
nak, hogy meglátogassák a siófoki üzleteket, 
vásároljanak, költsenek a városban. Nem beszél­
ve arról, hogy Siófok hírnevét is jelentősen nö­
velhetné a konferenciaturizmus fellendülése.

Novemberben dől el:
Hol lesz a művese-állomás?

A Siófoki képviselő-testület nemrégiben arról döntött, hogy művese-állomást 
létesít a kórház területén. Meglehetősen heves vitát eredményezett viszont az, 
hogy vajon a kórház melyik részén lenne a legalkalmasabb helye az állomásnak? 
Az építészeti iroda szakvéleménye időközben megerősítette azt az elképzelést, 
miszerint kizárólag a nővérszálló melletti terület alkalmas erre a célra, ahol három 
épület is elhelyezhető. Később a vállalkozókkal történt tisztázás eredményeként 
kiderült, hogy a területen egy épület létrehozása is elegendő.

A korábbi testületi ülés időpontjáig egy, azóta még egy újabb cég jelentkezett 
a művese-állomás létrehozására. Szakmailag mindkettő alkalmas, több ilyen 
állomást működtet Magyarországon. Mindegyik vállalta, hogy saját költségén 
megvalósítja a létesítményt és a telek árát is megfizeti a városnak. Dr. Balázs 
Árpád polgármester szerint azért fontos, hogy külön telken legyen az állomás, hisz 
ellenkező esetben vegyes tulajdon jönne létre, ahol a tulajdonostársaknak 
elővásárlási joga van. Nem lenne ésszerű, ha a kórház területén bárkinek 
bármilyen jogosultsága jönne létre, hiszen az önkormányzat a kórház privatizá­
ciójától teljes mértékben elzárkózik, sőt hibás lépésnek tartaná.

A kórház vezetésének véleménye az, hogy az önkormányzat azzal a céggel 
kössön szerződést, amelyik előbb vállalja a művese-állomás megépítését, hiszen 
a belgyógyászati kezelések szempontj ából nagyon fontos. Igen sok beteg találha­
tó a városban, s az egészségügyi szakmai előrejelzések szerint a betegek száma 
hamarosan a duplájára emelkedik. Aki ilyen életmentő kezelésre szorul, azt 

_* jelenleg kétnaponta kell mentővel Kaposvárra szállítani... Ez rendkívül megter-
^ helő és időigényes a betegek számára, s rendkívül sokba is kerül. A művese- 

állomás létrehozása Siófokon igen fontos tehát a betegek szempontjából, s 
ráadásul a kórháznak szakmailag is előrelépést jelent, hiszen a belgyógyászati 
munkát komplexebbé teszi, s a kórház orvosainak és ápoló személyzetének is 
többletmunkát, bevételi forrást jelent. Idegenforgalmi szempontok miatt is fontos 
az állomás mielőbbi létrehozása, hiszen sok magyar és külföldi családban van 
olyan beteg, aki rendszeres kezelésre szorul, s csak olyan helyre tud menni 
nyaralni, pihenni, ahol ezt a kezelést biztonsággal megkaphatja. Előfordult már 
olyan konferencia is, ahol az egyik neves előadó vese-kezelésre szorult, s emiatt 
a szervezők kénytelenek voltak olyan települést választani, amely rendelkezik 
művese-állomással.

Siófok képviselő-testülete várhatóan a novemberi ülésén dönt a művese- 
állomás létesítéséről. Amennyiben a döntés megszületik, még ezévben megköt­
hető a szerződés a kijelölt céggel, s 2001-ben megkezdődhet a legmagasabb 
európai szintű szolgáltatás biztosítása Siófokon. - gy -
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Folytatódik a rekonstrukció

A századfordu lón  épült, eredeti­
leg Sió Szálló  és Hullám  Szálló, k é­
sőbb M óló Szálló  néven ismert épü­
letegyüttes rekonstrukciójának m á­
sod ik  szak asza  a kivitelezés kezde­
téhez érk ezett. A beruházás elők é­
sz ítése  keretében  az építési-enge­
d é lyezési e ljárás, valam int az EU  
PH ARE versenyeztetési szabályai 
alapján lebonyolított tendereztetési 
eljárás leza jlo tt, 2000. november 
hónaptól kezdetét veheti a k iv itele­
zés.

Az épületegyüttes keleti szárnyá­
nak rekonstrukció ja  során a már fe l­
ú jíto tt nyugati szárnyhoz hasonlóan a 
legfőbb célk itűzés az eredeti esztéti­
kai m egjelenés, ugyanakkor korszerű 
belső k ia lak ítás és az oktatási funkci­
óhoz szükséges feltételek európai szín-

A csaknem egy évtizeddel ezelőtt hasz­
nálhatatlanná vált siófoki tanuszoda meg­
szűnése óta a város gyermekeinek úszás- 
oktatása meglehetősen körülményes. A gye­
rekek a Hotel Ezüstpartban, vagy Ba- 
latonaligán találnak oktatásra alkalmas me­
dencét. A Siófoki Képviselő-testületkoráb- 
ban arról döntött, hogy fontosnak tartja tan­
uszoda létesítését, hiszen feladata a gyer­
mekek egészségének megőrzése és fejlesz­
tése. Tehát nem versenyuszoda létesítéséről 
van szó, hanem olyanról, amely egyértel­
műen a város gyermekeit szolgálja. A tan­
uszoda a Krúdy iskolánál épülhet meg. Az 
építészek a területet megvizsgálták és meg­
állapították, hogy kiválóak az ottani feltéte­
lek.

- A testület Juhász János képviselő urat 
bízta meg a tervezés és a finanszírozás meg­
szervezésével - tájékoztatta lapunkat dr.

vonalon történő biztosítása. A rekonst­
ru k c ió  finanszírozása részben  az ön- 
korm ányzat saját pénzügyi fo rrása i­
bó l, továbbá különböző pályázatokon 
e ln y ert részben különböző  pá lyáza to ­
kon  elnyert, v issza nem  térítendő  tá ­
m ogatásokból, kisebb részben kedvez­
m ényes energ iaracionalizálási h ite l­
bő l történik. A várható bekerülési kö lt­
ség  280 millió Ft, m elyből saját forrás 
113 m illió Ft, kedvezm ényes kam ato­
zású , PHARE tám ogatású  energ iara­
c ionalizálási hitel 37 m illió  Ft. A re­
konstrukcióhoz h iányzó további 130 
m illió  forintot vissza nem  térítendő 
tám ogatásként kapja a város. A PHA­
RE program ból 53 m illió  Ft, a T erü­
le tfe jlesz tési Tanácstó l 40 m illió , a 
B a la to n  Fejlesztési T anácstó l 28 m il­
lió  forin t, a G azdasági M inisztérium -

Balázs Árpád polgármester -. A képviselő 
úr írásos beszámolót nyújtott be a szeptem­
beri testületi ülésen, amelyből számomra 
egyértelműen kitűnik, hogy tervezésre meg­
bízás nem történt, és eddig még egyetlen 
forintot sem tudott felmutatni, amely konk­
rét kötelezettségvállalás lenne az uszoda­
építésre. Ezért az ügy visszakerült az októ­
beri képviselő-testület elé. A megyei önkor­
mányzat elnökével korábban tárgyaltunk 
m ár arról, hogy a Siotour eladásából szár­
mazó bevételből a megye támogassa ezt a 
leendő beruházást, illetve arról is szó volt, 
hogy a megyei területfejlesztési tanács is 
adjon támogatást. A megyei önkormányzat 
a lebonyolítást nem vállalta, de támogatást 
kilátásba helyezett. A megyei pénzügyi bi­
zottság - amelynek elnöke én vagyok - 
olyan javaslatot tárgyalt és teijesztett a me­
gyei közgyűlés elé, amely a Siotour eladá-

tól pedig 8,5 m illió  fo rin t áll rendel­
kezésre.

A rekonstrukció  kere tében  az okta­
tási épületszárny, va lam in t az épület- 
együttes középső részén lévő tankony­
ha és étterem , valam int annak em eleti 
részén található  nagyelőadó  terem  is 
fe lú jításra  kerül. A beruházáshoz ta r­
tozóan m egújul az épüle tegyü ttes kö­
rül lévő park, és té rbu rko la t is. 2001. 
szeptem berétől az ok ta tási funkció­
nak m indenben m egfelelő , esztétikus 
és ku lturált épületben fo ly tatódhat a 
siófoki felsőfokú idegenforgalm i és 
turisztikai képzés.

A tankonyha és tanszá lló  az elm é­
leti oktatáson túl a nyári időszakban 
lehetőséget fog b iz to sítan i a hallga­
tók szám ára a nyári gyakorlatok  lebo­
nyolítására is.

sából származó bevétel felhasználásának 
egyik céljaként a megye uszodaépítési prog­
ramjának segítését jelölte meg. Azért, mivel 
Somogybán több település is szeretne uszo­
dát építeni. Sajnos, az októberi megyei 
közgyűlés nem hozta létre azt a pénzalapot, 
amellyel támogathatnák a siófoki építke­
zést Jelenleg a kormány sem írt ki olyan 
pályázatot, amely alkalmas lenne az ügyhöz 
pénzszerzésre.

Október végéig egyetlen lakossági, vagy 
civil szervezettől sem érkezett felajánlás az 
önkormányzathoz, amellyel az építkezést 
támogatnák. A képviselőtestület október 26- 
án ismételten tárgyalt az ügyről. Juhász 
János az előkészítésre és tervezésre szóló 
megbízást visszaadta. A képviselőtestület 
továbbra is fontosnak tartja a megépítést, 
megbízta a polgármestert, hogy anyagi for­
rásokat próbáljon felkutatni. Az építési és 
kiviteli tervek elkészítésére pályázatot csak 
az anyagi alapok megteremtése után java­
soltak a képviselők kiírni.

Uszodahelyzet - bonyodalmakkal
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A K W  és a Kapos Volán összefogásával

Új ipari park  körvonalazódik
“Mi lesz veled siófoki Nagy Vállalati Generáció?” címmel a Siófoki Hírek 

legutóbbi számában elindítottunk egy kis “számvetó'” sorozatot arról, hogy 
vajon miképpen is alakultak át az elmúlt évtizedben a város korábban megha­
tározó szerepet betöltő' nagyvállalatai. Ezúttal a KVV-vel folytatjuk a sort, ahol 
- mint az alábbiakból kitűnik - szintén normalizálódni látszik a helyzet.

MÚLT
A K W  Kőolajvezetéképítő Rt. törté­

netét a 30-as évek végétől számíthatjuk, 
amikoris a Bázakerettyét Budapesttel 
összekötő távvezeték megépítésére a Ma­
gyar Amerikai Olajipari Rt. beruházásá­
ban, a Balaton déli partján került sor. Eh­
hez a feladathoz hoztak létre Siófokon egy 
kis üzemet, amelyből később Magyaror­
szág legjelentősebb csővezetéképítő cége 
vált. A magyar és szovjet kormány képvi­
selői 1949. december 31-én állapodtak 
meg a Magyar Szovjet Olajművek Rt. lét­
rehozásában. Az államosítást követően, 
1950. közepétől a siófoki üzemet Ásvány- 
olajvezetékNemzeti Vállalat névenjegyez- 
ték be. A mai vállalat jogelődje, a Kőolaj- 
vezeték Vállalat 1954. október 1-jén ala­
kult meg, amelynek egyik legjelentősebb 
munkája a Barátság I., majd a Barátság II., 
később a Testvériség távvezeték megépí­
tése volt. A cég 1974-ben kettévált egy 
vezetéképítő (K W ) és egy gáz- és olaj- 
szállító (GOV) társasággá.

A K W  1977-től a hagyományos veze­
téképítési feladatokon túl előbb a Paksi 
Atomerőmű technológiai munkáiba, majd 
az Adria Kőolajvezeték megépítésébe kap­

csolódott be, később részt vett az Orenburgi 
Gázvezeték kivitelezésében is. Az 1980-as 
években a cég dolgozói előbb Irakban, 
majd Kuvaitban építettek mintegy 700 km 
hosszban vezetéket, de a munkákat mind­
kétszer háború szakította félbe. Alvállal­

kozóként Tengizben is több évig dolgoz­
tak, majd 1991 -tői Németországban is meg­
indult a gázprogram, s ez újabb munkale­
hetőséget jelentett számukra.

JELEN
A sikertörténet után váratlanul mégis 

jópár évig a csődveszély és a totális bi­
zonytalanságjellemezte a társaságot, s az 
itt dolgozókat. Ez a helyzet - Tarsoly 
Gyula vezérigazgató szerint - elsősorban 
azzal magyarázható, hogy az 1993-ban 
részvénytársasággá alakult KVV-nél is 

megindult a pri­
vatizációs folya­
mat, amely azon­
ban rendkívül 
sok huza-vona, 
öt évnyi vegetá­
lás és jelentős va­
gyonvesztés után 
csak 1998 tava­
szára hozott e- 
redményt. Kizá­
rólag magyaror­
szági pénzügyi 
befektetők lettek 
a tulajdonosok, 
akik azt kíván­
ták, hogy a társa­

ság megőrizve korábbi eredményeit to­
vábbra is Közép-Európa meghatározó je ­
lentőségű cége legyen. Annak ellenére, 
hogy a privatizáció előtti években a cég 
mintegy egymilliárd körüli vagyont elve­
szített, jegyzett tőkéje még ma is 1.25

milliárd forint. Ráadásul a vagyon mellett 
a bizonytalan években jelentős piacvesz­
tés is érte a K W -t, s dolgozóinak létszáma 
a korábbi 1300-ról 540 főre apadt.

•• rr
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Ilyen előj elek után szinte meglepő, hogy 
az 1999-es év mégis rendkívül sikeresen 

zárult. Az új veze­
tés igyekezett min­
dent elkövetni a 
cég talpraállítása 
érdekében. Tevé­
kenységi körük a- 
lapvetően kétféle. 
Egyrészt a veze­
téképítés a külön­
böző helyszíneken 
és országokban, s 
az ahhoz tartozó 
technológiai szere­
lés, hírközlőháló­
zatok és katódvé­
delem kiépítésea 

másik itt helyben, a siófoki ipartelepen a 
gyártó tevékenység, amely során szénacél 
és saválló csőidomokat készítenek, hőke­
zelést, csőhaj lítást végeznek az olaj ipar, az 
energetika számára.

Miután az idei évben jelentős megtorpa­
nás tapasztalható a hazai és a nemzetközi 
piacon egyaránt - foként azért, mert befeje­
ződtek a nagy volumenű beruházások, vala­
mint megnövekedett a konkurrencia is -, a 
cég vezetése új “menekülési stratégiát” fon­
tolgat. Szeretné intenzíven fejleszteni, meg­
erősíteni a siófoki ipari termelését, s ezzel 
párhuzamosan a meglévő, kihasználatlan 
telepükön ipari parkot akarnak kialakítani. 
Ezutóbbit első lépésben a szomszédos Kapos 
Volánnal közösen, amelyhez később akár 
más cég is csatlakozhatna. A K W  és a 
Kapos Volán szándéknyilatkozatot is kötött 
már a közös elképzelés megvalósításáról. A 
tervet az önkormányzat is támogatja, ameg- 
valósításához szükséges nyilatkozatokat ki­
adta.

Az új ipari park kezdetben 10 hektáron 
szolgálná a két cég, a város és a térség 
érdekeit, és később az előírt 20 hektár fölé 
bővülhetne, újabb partnerek bevonásával. 
Új munkahelyeket teremtene, segíthetné Sió­
fok idegenforgalmának kiszolgálását, vala­
mint a tervezett autópálya és útépítéshez 
kapcsolódó környezetkímélő technológiák 
és technikák betelepítését is. Ismerve más, 
hazai és külföldi ipari parkok színvonalát, a 
vállalkozással a siófoki ipartelep jelenlegi 
állapota korszerűsíthető lenne és a városké­
pet is kedvezően befolyásolná a megvaló­
sulás. Gyarmati László



6. Siófoki H írek 2000. november

Tíz éve képviselők...
Siófok város 18 fős képviselőtestületé­

ben jelen leg négyen vannak, akik a rend­
szerváltás óta folyamatosan tagjai a város 
vezetésének: dr. Balázs Árpád, Barkóczy 
Gellért, Nagy Sándor és Somogyi Gyula. 
ASiófoki Hírek először Barkóczy Gellér- 
tet és Nagy Sándort kérte arra: mondják 
el vélem ényüket az elmúlt nyolc évnyi kép­
viselői munkáról, a város fejlődéséről.

Barkóczy Gellért a kisgazdapárt jelöltje­
ként indult és került a testületbe. Másodszor 
lett országgyűlési képviselő és negyedszer 
választották a megyei párt elnökének.

- Amikor a rendszerváltást követő évek­
ben először került sor a választásokra, úgy 
gondoltam, hogy édesapám nyomdokain ha­
ladva, nekem is a kisgazda párt képviselői 
között van a helyem. Mai napig is velük

közösen dolgozom, hiszen gazdálkodó em­
ber, de ugyanakkor siófoki is vagyok. Úgy 
gondolom, hogy a helyi érdekek figyelembe 
vételekor elsődleges a siófoki állandó lako­
sok érdekeinek képviselete. Kezdetben ne­
hezen indult az összehangolt munka, hiszen 
meg kellett egymást ismernünk, meg kellett 
tanulnunk a megváltozott gazdasági és tár­
sadalmi körülmények között dolgozni. Ele­
inte még a pártjelvényeinket is magunkon 
viseltük, jelezve hovatartozásunkat. Ma már 
ez lényegesen könnyebb, hiszen a tíz év alatt 
érzékelhetővé vált, hogy a viták nem a sze­
mélyek, vagy a pártok érdekeit szolgálják, 
hanem a településért történik minden. Egé­
szen biztos, hogy volt olyan döntésünk, amely 
nem nyerte el az emberek tetszését, hiszen 
jómagam is így vagyok néhánnyal. Tudom, 
hogy a város az idegenforgalomból él, ezért 
nyilván nem érthetek egyet azokkal a javas­
latokkal, amelyek nem vonzóak a turisták 
számára. Szeretnék minél több magyar ven­
déget látni városunkban, mert nagyon hi­
ányzik jelenlétük. Szomorú tudni, hogy a 
magas árak miatt csak egy-két napot tudnak 
megengedni azok a családok, akik ma az 
átlagba tartoznak. Nem értek egyet a sárga

autók nyári tevékenységével, mint ahogy a 
sok fizetőparkoló működtetésével sem. Sió­
fok világviszonylatban ismert város és fon­
tos, hogy az ideérkezők megtalálják a pihe­
nés feltételeit, hogy máskor is szívesen jöjje­
nek vissza.

Most a legfontosabb teendőink közé tar­
tozik, hogy munkahelyteremtő lehetőségek 
kerüljenek Siófokra, hogy az intézményeink 
állagát megőrizzük, és ahol lehet fejlesszük. 
Kiemelt helyen kell kezelni az iskolák műkö­
dését. A középiskolákat a megye finanszíroz­
za. Félek attól, ha nem lesz elég pénzük a 
fenntartásra, akkor egy siófoki iskola lesz 
megszüntetve annak érdekében, hogy a me­
gye másik területén egyet megmentsenek a 
bezárástól. Remélem azonban, hogy ez nem 
fog  bekövetkezni. A magyar gazdaság szé­
pen fejlődik. Látható, bármerre is jár az 
ember, hatalmas beruházások, építkezések 
folynak mindenütt. Siófok is elmondhatja 
ugyanezt. A munkanélküliség jelen van, de 
úgy gondolom, sokan nem is akarják megta­
lálni a munkát. Nagyon szeretném, ha a 
melegvizet minél előbb a városba hozhat­
nánk, hiszen ez meghosszabbítaná a szezont, 
amely több munkahelyet is teremtene.

Országgyűlési képviselő, és a Területfej­
lesztési Tanács miniszteri biztosa vagyok. 
Szeretnék segíteni ennek a programnak a 
megvalósításában, hiszen több pénzforrási 
lehetőség van, a környezetvédelemre és te­
rületfejlesztésre. Az új lakásépítési támoga­
tás révén lehetőség van szociális bérlakások 
építésére. Ha elkészülnek a tervezett épüle­
tek, jelentős segítség lesz azoknak, akik tisz­
tességes emberek, de alacsony jövedelmük 
nem teszi lehetővé a magánerős építkezést. 
Siófok nagyon so­
kat fejlődött az u- 
tóbbi években, de 
úgy ítélem meg, 
hogy az elmúlt négy 
év során a legtöb­
bet. A rendőrség na­
gyon sokat segített 
annak érdekében, 
hogy az utcáról el­
tűnjenek a magukat 
kínáló hölgyek, és a 
közbiztonság is ja­
vult.

Nagy Sándor a 
kiüti városrészkép­
viselője. Választó 
körzete jobbára a 
régi Balatonkiliti 
község területét je­
lenti. Kötődése a 
városrészhez igen 
erős, hiszen itt volt 
gyermek, itt élte ifjú 
éveit, családjával 
együtt a régi kör­

nyezetét megtartva, de megszépítve tovább­
ra is itt él.

- Amikor 1990-ben megkerestek, hogy 
induljak a választásokon, örültem is a felké­
résnek, de tartottam is tőle. Abban az időben 
eléggé telített volt a levegő mindenféle indu­
latokkal. Jól ismertem a választókörzetem 
problémáit, az emberek változást akartak. 
Szerették volna jobban érzékelni, hogy nem­
csak Siófok várossá nyilvánításához kellett 
az egykori község, hanem a városi élettel 
együtt járó értékekből nekik is több jut. Ezt 
én is így gondoltam. Az első négy évben 
Molnár Árpád volt a polgármester. Fiatal 
kora ellenére volt tekintélye. Mindannyian 
akkor tanultuk, hogyan is kell a város érté­
keivel gazdálkodni, azt gyarapítani. Akkori­
ban nagyon jó anyagi körülmények között 
tudott működni a testület, mert azokban az 
években kapta vissza a város azon közmű 
fejlesztéseknek az értékét, amelyet saját erő­
ből, és lakossági hozzájárulással építettünk. 
Ekkor érezhettük át legjobban, mekkora 
felelősségünk van abban, hogy mire, mennyi 
pénzt fordíthatunk és hogy döntéseinket jól, 
vagy rosszul hozzuk meg. A kiliti városrész­
ben elkezdődött egy olyan nagyszabású mun­
kálat, amely szinte az egész települést érin­
tette. A földalatti munkák, víz, gáz, csatorna 
rendszer építése, több éven át vette igénybe 
az itteni lakosok türelmét, de megérte. Felér­
tékelődött a városrész, igazi városi körülmé­
nyek, mondhatni kényelem adódott ezáltal. 
Új útburkolat, szép park, kulturált, rende­
zett környezetté formálódott a térség. Az itt 
élő emberek szorgalmasak, törődnek háza­
ikkal. Megtartották a falu régi értékét és 
társult hozzá a városi élet praktikuma. A
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megtartó ereje is sokkal nagyobb ezáltal, 
mert a városközpont jól megközelíthető, aki 
odajár dolgozni, vagy iskolába, viszonylag 
rövid időn belül eléri úti célját. A választóim 
érdekeit minden igyekezetemmel képviselem. 
Bármikor jöhetnek és jönnek is hozzám, mond­
hatom, szinte jó ismerőként köszönthetek min­
denkit. A testület jelenlegi összetételét nem 
tartom szerencsésnek. Ne értsenek félre, nem 
a személyekkel van gondom. Úgy gondolom, 
akkor tudna jobban, hatékonyabban működ­
ni, ha több volna az olyan képviselő, aki 
gazdasági területen dolgozik és jobban átlát­
ja a városüzemeltetés, fejlesztés lényegét. Je­
lenleg a testület mellett működő bizottságok

A testületi ülésekre készülő anyago­
kat legtöbb esetben az aktuális téma 
szerint illetékes bizottságok tanulmá­
nyozzák, megvitatják, majd kialakíta­
nak egy egységes véleményt, amelyet 
aztán a bizottság állásfoglalásaként ja­
vasolnak a testületnek. A döntés joga 
természetesen a testületé. Hogyan is ké­
szülnek, milyen módon készítik el javas­
lataikat, erről beszélgettünk Stukovszky 
Ernővel a Pénzügyi és Tulajdonosi Bi­
zottság elnökével.

- A pénzügyi bizottság 10 főből áll, 6 fő 
tagja a testületnek 4 fő pedig külsős gazda­
sági szakemberként segíti munkánkat Mű­
ködési rendünkről tudni kell, hogy a testü­
let elé kerülő napirendeket megelőzően, 
megkapjuk az önkormányzat illetékes szak­
területétől az előterjesztésre szánt anya­
got, amelyet tanulmányozás után a bizott­
sági ülés alkalmával megvitatunk.

A választóink elvárják tőlünk, hogy 
érdekeiket figyelembe véve, a legjobban 
felkészült, gazdasági ismeretekkel rendel­
kező szakemberként adjunk javaslatot a 
döntéshozóknak.

Mindannyian a magunk véleményét tud- 
juk adni, ami nem mentes a szubjektivitás 
alól. Még akkor sem, ha igyekszünk ob- 
jektívek maradni.

Bizottsági ülésenként változó a vitára 
kerülő anyag mennyisége, van úgy, hogy a 
harmincat is eléri. A legnagyobb feladat 
minden évben a költségvetés előkészítése, 
hiszen ezt minden bizottság megtárgyalja 
és véleményezi, majd együttesen még a 
pénzügyi bizottság is megvitatja. A testü­
let elé a kialakított álláspontunk kerül, 
amely kiegészül a szakmai referensek, il­

pótolják az ilyen irányú szakemberek hiá­
nyát, de jobb lenne, ha a döntés meghozatala 
előtt nemcsak a bizottsági ajánlást vehetnénk 
figyelembe, hanem az ügy mélyebb ismerete 
tükrözne egy-egy döntést.

Összességében elmondhatom, hogy az el­
telt 10 év során több olyan határozat is szüle­
tett, amivel nem értettem egyet, de ezek egyike 
sem eredményezett a gazdálkodásunkban ko­
moly hiányosságot. Mint mindent, ezt a fajta 
munkát is tanulni kell, és ha a választások 
után új testületi tag került be, az ismerkedési 
idő nem tarthatott sokáig. Mindenkinek gyor­
san kellett tanulni, hogy ne maradjon alul a 
régebbi, rutinosabb képviselőkkel szemben.

letve a polgármester véleményével. Ezt 
követően dönt a testület.

- A polgármester mennyiben tudja befo­
lyásolni a döntéshozókat, azaz a testüle­
tet?

- A  polgármester szavazata is csak egy 
szavazat. A bizottsági üléseken rendsze­
rint ő is részt vesz, vagy a témában illeté­
kes alpolgármester. Ez jó, hiszen első kéz­
ből szereznek információt arról, hogy a 
bizottságban milyen ellenvélemények, 
vagy támogató javaslatok várhatók. így 
van alkalmuk felülvizsgálni saját elképze­
lésüket, véleményüket.

Ha például a bizottság megtárgyalt egy 
anyagot, de a bizottsági ülés és a testületi 
ülés között újabb információkról szerez a 
polgármester tudomást, akkor ez kiegészí­
téseként kerül a napirend mellé. Ilyenkor 
adódhat olyan helyzet, hogy az információ 
hiánya miatt, a bizottsági javaslattal ellen­
tétes döntés is születhet. Magammal kap­
csolatban is tudok ilyen esetet, amikor az 
én véleményem is módosult a bizottsági és 
a testületi ülés között.

- Említene olyan konkrét esetet, amely 
komoly vitát váltott ki a bizottsági és a 
testületi tagok között?

- Vegyük talán a nemrég nagy vihart 
kavart kórház telek-ügyét. Ott az történt, 
hogy előzetes piackutatást megcélozva 
megjelent egy pályázati kiírás, anélkül, 
hogy ezt a képviselőtestület véleményezte 
volna. Főleg a kórháznál dolgozó képvise­
lőtársaimat érintette váratlanul, mert ők 
sem tudtak erről. Ebben az esetben fordí­
tott sorrend alakult ki. Ezek után a pénz­
ügyi bizottság nem támogatta ezt a javas­
latot, mert nem volt kellőképpen átgon­
dolt.

Ezt egyik választó körzet sem engedheti meg 
magának. Képviselő társaimmal jó az együtt­
működés, hiszen mindenki látja, hogy hol van­
nak olyan sürgető feladatok, amelyeknek el­
sőbbséget kell kapniuk. Ez kölcsönösen így 
működik. Azt hiszem, munkánkat akkor lehet 
eredményesnek mondani, ha a város, a telepü­
lés polgárai elégedettek környezetükkel, biz­
tosított számukra a megfelelő élettér. Tudom, 
még nagyon sok a tennivaló. Szeretném, ha a 
sportélet ismét fellendülne. Az egészséges ifjú­
ságnevelése szempontjából ez alapfeltétel. Az 
utóbbi években, sajnos erre nem volt elég pénz. 
Reményeim szerint az előttünk álló évek során 
ez a problémakör is megoldódik. Berlinger

A beérkező pályázatok között szerepelt 
olyan megvalósításra érdemes anyag, ame­
lyet szabályozott keretek között meghirde­
tett pályázati kiírás után érdemes lesz meg­
valósítani. A másik nagy vitát kiváltó téma 
szintén a kórházi területhez kapcsolódik. Az 
idős, egyedülálló embereknek szükségük van 
arra, hogy öregségük idején is emberi körül­
mények között éljenek. Sokan vannak, akik 
még önmagukat el tudják látni, de gondozást 
igényelnek. Egy olyan anyagi háttérrel ren­
delkező városnak, mint Siófok, kötelessége 
róluk gondoskodni.

Ha erre a célra állami segítséget is kap a 
város, akkor meg kell valósítani ezt az elkép­
zelést. A gondozási központ és a környéken 
működő egészségügyi háttér miatt ez a terü­
let kiválóan alkalmas.

- A döntéshozók felelőssége mennyire 
nyomasztó érzés?

- Természetes, hogy minden bizottság szin­
ten hozott döntésben ott van az egyén felelőssé­
ge. Példaként említeném a városban Schil­
ling telekként ismert ügyet. Az én családom 
ott lakott, amikor elrendelték az ott lévő 
házak lebontását. Havas, téli időszak volt, 
amikor ki kellett költöznünk onnan. 30 év 
telt el, míg a telek beépült. Kérdezem, ez 
akkor jó döntés volt?

A választ az olvasóra bízom. Akik akkor 
ezt a döntést meghozták, biztosan ők is ala­
posan átgondolták annak kimenetelét.

- Úgy tudom, tárgyalások folynak a 
Visoram volt épületének megvásárlására, 
amely a hajléktalanok ellátása tekintetében 
hozna jelentős változást.

- Igen, jelenleg a tulajdonossal próbálunk 
egyezségre jutni, de túl sokat kémek az épü­
letért. Remélem, egyezségre jutunk. Ezt a 
vásárlást ingatlancserével kívánjuk megol­
dani, hiszen a városnak jelenleg erre nincs 
pénze.

- Mi lesz a bizottság következő fontos 
napirendje?

- A költségvetés tárgyalása, amit én ma­
gunk között az álmodozások koraként emle­
getek, mert a vége többnyire mínusz kétmil­
liárd. Természetesen a költségeket abból kell 
kigazdálkodni. B. A.

A bizottsági vita 
a jó döntés alapja
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Ö sztöndíj

Képünkön Winecker Péter, az ELTE 
negyedéves hallgatója veszi át az ösztöndíjat

A képviseló'testület korábbi döntése alapján a jó tanulmányi eredményt elért diákok 
iskoláztatását ösztöndíjjal támogatja. A pályázati kiírás szerint a tanulmányi átlag 
4,5. fölött kell, hogy legyen. A 2000/2001-es tanév első'félévében huszonhét középisko­
lás diák, illetve harmincöt felsőfokú intézményben tanuló hallgató kap ösztöndíjat. 
Ennek legalacsonyabb havi összege 3 ezer, a legmagasabb pedig 10 ezer forint. A 
Kodolányi János Főiskolán tanuló siófoki hallgatók egységesen 25 ezer forint támo­
gatást kaptak ebben a félévben. Az ösztöndíjakat ünnepélyes keretek között dr. 
Balázs Árpád polgármester adta át október 28-án, a Városházán. A kiosztásra került 
ösztöndíjak összege 2 millió 210 ezer forint.

TIT-iskola 
a gimiben

Szeptemberi számunkban információt 
közöltünk arról, hogy a Somogy Megyei 
TIT Alapítványi Középiskola és Szakisko­
la a Perczel Mór gimnázium épületében 
szerette volna bővíteni telephelyeit, s ennek 
érdekében működési engedélyének módo­
sítását kérte úgy, hogy a gimnázium tulaj­
donosa, a Siófoki Önkormányzat minder­
ről csak később, s közvetett úton szerzett 
tudomást. A telephely-engedélyt Siófok 
polgármestere megfellebbezte, mivel a gim­
názium helyiségeinek egy éven túli haszno­
sítása testületi döntést igényelt volna.

A “Furcsa felhők a gimnázium fölött... ” 
című írásunkra reagált a TIT megyei igaz­
gatója, jelezve, hogy félreértésről van szó.

Nem kívánják a gimnáziumi oktatást át­
venni, hanem mindenki számára hasznos 
tanfolyamok céljára vették bérbe a tanter­
meket. A megyei főjegyző új telephely- 
engedélyt adott ki a TIT részére, amelyből 
a gimnáziumi oktatás törlésre került. Az 
ügy ezzel mindenki megelégedésére rende­
ződött.

Ifjú szívekben...

Iránytű az ifjúsághoz
Nem engedik már, hogy kézen fogva 

vezessük őket. Érzik az eljövendő szabad­
ság pillanatát. Lassan kinyílik előttük a tér, 
a világ, egyedül járják az utcákat, a vá­
rost. .. igyekeznek irányítani a saját sorsu­
kat, egyre többször megpróbálj ák kirekesz- 
teni a felnőtteket a saját szobájukból, a 
baráti összejövetelekből, az ifjú társaság­
ból. Titkaik vannak. Kapcsolataik. Önálló 
terveik. Megvalósíthatónak ítélt vágyaik. 
Álmaiknak teret követelnek. Többet kí­
vánnak jogaikból. Kinövik a család kötött­
ségeit. Szükségük van arra, hogy önállób­
bak, függetlenebbek lehessenek. Sokszor 
indulatosan, de fiatalon és fesztelenül. 
Büszkén és még hittel. Gyönyörű éveket, 
talán tartalmas életet remélve lelkes ifjú 
szíveikben.

Iránytűt keresünk hozzájuk. Merre in­
dítsuk, meddig engedjük el őket? Hová 
vezet a zűrös világ? Tények vannak előt­
tünk. Napi szörnyűségek, borzalmas tra­
gédiák, megmagyarázhatatlan történetek 
sokkolják mindennapjainkat. Bennünk él 
a féltés és reszketés értük, mialatt eldöntöt­
tük már, hogy elengedjük először csak 
egyedül a Balatonba, majd a haverokhoz, 
később a nyári forgatagba, aztán nélkü­
lünk megy szórakozni, kirándulni, mozi­
ba, diszkóba.

De előkerülnek-e vajon a korábban ka­
pott értékek az őszinteség, a tudás, a mun­
ka, az egészség, a szeretet, a tehetség, vagy

sorrendtől függetlenül a kapott pénz és 
vagyontárgy határozza meg gyermekünk 
tevékenységét? Vannak-e a mai közössé­
gekben olyan szokások, törvények, tradí­
ciók, amelyeket tovább lehet adni, s még 
érdemes megtanulni? Kapnak-e a fiatal 
generációk az iskolákban, otthon, vagy 
máshol valamiféle szellemi örökséget, 
amelynek segítségével ragaszkodhatnak 
valakihez, valamihez, emberi mércével 
felismerhetik képességeik, adottságaik 
alapján hovatartozásukat. A kockázatot, a 
konfliktusokat már Ők vállalják, az idő 
múlásával magukért felelnek, Döntést hoz­
nak. Mert állást kell foglalniuk a mai hősök 
és áldozatok mellett.

Nincsen könnyű dolguk fiataljainknak, 
akik a szülőktől eltanult, bevált szerepet 
kívánják átvinni egy új közegbe. Vagy 
később a tanított trendek ellenére mégsem 
értenek életük megformálásához, nem ta­
lálják helyüket az emberek között, mert az 
akadályokat nem tudják elhárítani, nem 
értik a beilleszkedés módját, nem tudnak 
elégedettnek lenni, vagy egyszerűen bol­
dogságot teremteni. Mert ezt a képességet 
a legnehezebb elsajátítani.

A felnőtteknek jobban oda kellene fi­
gyelni az ifjúság iskolán kívüli tevékeny­
ségére, a koruknak megfelelő tanulási-, 
művelődési-, sportolási igények figyelem- 
bevételével, meg kellene találni számukra 
azt az élményt, amely a mai kornak megfe­
lelően elfoglaltságot és sikert hozhat, hogy 
a családon kívül is körülvegye őket egy 
bizonyos nyugalom és harmónia.

Erre a rendkívül ellentmondásos világ­
ra jellemző értékválságra, a fiatal generá­
ció érthető állandó oldhatatlan megméret­
tetéseire, küzdelmeire gondolva szeret­
nénk, ha olvasóink elmondanák vélemé­
nyeiket, hogyan, miként látják a 14-20 
éves korosztály problémáit, életterét, cél­
jait és tetteit. Mit csinálnak Ők? És miért 
küzdenek? Mit szeretnének és hogyan? 
Megvannak-e a városban ennek a feltét­
elei? Mi hiányzik nekik? Mit tehetnénk mi 
értük? Hol és hogyan érzik jól magukat?

Hogy “összehúzott szemükben lobog- 
e még a láng?... nevelünk-e repülésre, 
vagy menekülésre?...néznek-e utánunk 
reménykedve vagy komoran?...fújnak- 
e ködöt vagy csillagot? S ugyanazt ál­
modjuk-e?” Lakos T. Katalin
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1991-ben vette fel Krúdy Gyula nevét a 
Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakkö­
zépiskola. A neves író sokat tartózkodott 
Siófokon. A gasztronómia szakavatott, lel­
kes híve volt, így szinte természetes, hogy ó' 
lett az iskola névadója.

Azóta minden év októberében, születés­
napjához alkalmazkodva, az iskola hagyo­
mányt teremtve rendezi meg a két napos ün­
nepséget. Az idei évben nem csak magyar, 
hanem külföldi vendégeket is fogad­
tak Finnországból és Francia- 
országból, tájékoztatott 
bennünket Dergecz Jó- 
zsefné szakmai igazga­
tóhelyettes.

-Az első nap szakmai 
nap, amelyen a nálunk tanuló és a ven­
dég diákok bemutatják tudásukat, vagyis azt, 
hogy milyen szinten sajátították el a tanultakat. 
A második napon sport és egyéb diák rendez- 
vényekvannak.

A szakmai 
versenyek ér­
dekes látvá­
nyos progra­
mok, hiszen 
“kézzel fog­
ható” ered­
ményük van.
Aszakácsok 
feladata az 
volt, hogy 
európai, u- 
niós tagor­
szágokból 
ide érkező 
vendégek részére
készítsenek munkavacsorát. Az ételsort szaba­
don választhatták. Természetesen a felszolgá­
lás is része volt a versenynek, amit a zsűri 
minősített. V ersenyeztek továbbá a cukrászok, 
a kereskedők és a közgazdasági osztályba já­
rók. Gyönyörű hidegtálakat, desszerteket és 
elegánsan csomagolt ajándékokat is láthat­
tunk. A leendő vendéglátós szakemberek meg­

tekinthették azokat a munkaruhákat, amelyek­
ben már most is dolgoznak a gyakorlati foglal­
kozások alkalmával, de a későbbiekben min­
dennapos öltözetük lesz.

Az első napi rendezvényj elentős eseménye 
a Krúdy prózamondó verseny, ahol szép szám­
mal szerepeltek az ország több részéről is 
é rk e z ő  fiatalok. A külföldi ven­

dégeknek nagyon tetszett 
mindaz, amit nálunk 

tapasztaltak. Elisme­
réssel szóltak diákja­

ink és az őket felkészítő 
tanárok munkájáról.

A szakmai és sport rendezvények 
első helyezettjei: Szakács felszolgáló: Kapos­
vár. Különdíjat kapott a Finn csapat és a Krú- 
dysok. Legjobb éttermi élőmunka: Krúdy, kü- 
löndíj. Legszebb díszteríték: Veszprém , kü- 
löndíj. Legösszeszokottabb csapat: Maglód, 
különdíj. Hidegkonyha: Kaposvár. A Krúdy 
különdíjat kapott. Szakács: Finn csa­

pat.Csomagolok: a 12/A. osztály: 
Farkas Tünde, 
Nagy Boglárka, 
Nagy Orsolya. 
Gyors- gépírás, 
szövegszerkesz­
tő verseny: Be- 
recz Viktória 12/ 
B. Gazdasági ve­
télkedő: 13/B. Szi- 
pola Balázs, Kvas- 
say András, Süme­
gi György. Staféta 
futóversenyben és a 
kispályás fociban, 
valamint a lány ko­
sárlabdában a Krúdy 

volt a győztes. Fiú kosárlabdában a Baross G. 
iskola csapata győzött.

A prózamondó verseny győztese: Loskay 
Edina pusztaszabolcsi, különdíjasa Hermecz 
Erika siófoki diáklány lett, aki a Vak Bottyán 
János Általános Iskola tanulója.

Berlinger Ágnes

r
Uj rendőrkapitánya 

van a városnak

A Somogy megyei rendőr-főkapitány 
2000. november 1-jétől dr. Nagy Zoltánt 
bízta meg a kapitányság vezetésével. Előtte 
a Balatoni Vízirendőrség parancsnok-helyet­
tese volt. A pár napja hivatalba lépett pa­
rancsnok első feladataiként szeretné megol­
dani a korábban megüresedett osztályveze­
tői, valamint a közel húsz rendőri álláshely 
betöltését. November hónapban három hétig 
tartó akciót, illetve ellenőrzést szerveznek, 
melynek fo célja, hogy az autósok kellő 
módon készítsék fel járműveiket a télre, to­
vábbá az ittas vezetők kiszűrése. Nagyobb 
figyelmet kíván fordítani a nyaralókra, hi­
szen a szezon végével megszaporodtak a 
betörések. Eredményes munkájukhoz kéri a 
nyaralótulajdonosok segítségét is.

Személyi hírek
*A jogszabályban előírtaknak megfele­

lően a képviselőtestület határozott időre 
Kozmáné Kovásznai Máriát bízta meg 2000. 
október 1-jétől 2005. augusztus 1-ig a kö­
zépiskolai kollégium vezetői teendőinek el­
látásával.

*Mecseki Renáta, a polgármesteri hiva­
tal nemzetközi kapcsolatok referense 2000. 
október 1-jétől távozott a hivatalból. Utód­
járól később döntenek.

P Á  L Y Á  Z A  T I  F E L  H Í  V Á  S
Siófok Város Önkormányzata pályázatot hirdet a Balaton- 

Parti KFT ügyvezető igazgatói álláshelyének betöltésére.
A kinevezés három évre szól.
Pályázati feltételek, követelmények: Felsőfokú iskolai vég­

zettség, magyar állampolgárság, vezetői gyakorlat, gazdasági 
ügyekben szerzett jártasság, büntetlen előélet. A pályázatnak 
tartalmaznia kell a pályázó szakmai önéletrajzát, oklevél 
másolatát(ait), erkölcsi bizonyítványt, a Gtv. szerinti összeférhe­
tetlenségi nyilatkozatot, a munkakör ellátására vonatkozó elkép­
zeléseket, a KFT működtetésére vonatkozó koncepciót 3 évre.

Javadalmazás: megegyezés szerint. A pályázat beérkezésének 
határideje: 2000. november 27-én 10 óra. A pályázat benyújtásá­
nak helve: Siófok Város Polgármestere (8600. Siófok, Fő tér 1.) 
További információ kérhető: Siófok Város Polgármesteri Hivatal 
Vagyonigazgatósága (Tel.: 84/310-028)

P Á L Y Á Z A T I  F E L H Í V Á S
Siófok Város Önkormányzata pályázatot hirdet a Csarnok- 

Piac KFT ügyvezető igazgatói álláshelyének betöltésére.
A kinevezés három évre szól.
Pályázati feltételek, követelmények: Felsőfokú iskolai vég­

zettség, magyar állampolgárság, vezetői gyakorlat, gazdasági 
ügyekben szerzett jártasság, büntetlen előélet. A pályázatnak 
tartalmaznia kell a pályázó szakmai önéletrajzát, oklevél 
másolatát(ait), erkölcsi bizonyítványt, a Gtv. szerinti összefér­
hetetlenségi nyilatkozatot, a munkakör ellátására vonatkozó 
elképzeléseket, a KFT működtetésére vonatkozó koncepciót 3 
évre. Javadalmazás: megegyezés szerint. A pályázat beérkezé­
sének határideje: 2000. november 27-én 10 óra. A pályázat 
benyújtásának helve: Siófok Város Polgármestere (8600. Sió­
fok, Fő tér 1.) További információ kérhető: Siófok Város 
Polgármesteri Hivatal Vagyonigazgatósága (Tel.: 84/310-028)
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Hajléktalanok. Mindennapi téma, megszokott probléma, amely koráb­
ban ismeretlen fogalom, vagy tabu volt. A rendszerváltást megelőző időszak­
ban is akadtak szép számmal olyanok, akinek nem volt lakása, akiket nem 
várt család. De akinek a munkahelye biztosította azt, hogy munkásszállón 
lakjon, az biztos lehetett abban, ha magatartása miatt nem kell távozni 
munkahelyéről, vagy szálláshelyéről, évekig fedél volt a feje felett.

A munkahelyek megszűnésével a munkásszállók is felszámolásra kerül­
tek. Ennek következtében nagyon sok embernek nem volt hová mennie, 
problémájuk máig megoldatlan. Az önkormányzatok próbálnak segíteni a 
valóban rászorulóknak, de végleges megoldást nem tudnak biztosítani.

Hajléktalan-szálló és ellátás
- Siófokon a Családsegítő Központ 

feladata a hajléktalanok gondozása. Mi­
óta és milyen formában?

- Amióta az intézmény működik, az­
óta foglalkozunk a hajléktalanok ellátá­
sával is, mondta Kaszáné Nagy Zsófia, 
aki 1997 óta az intézmény vezetője. - 
1996-ban Kilitin, a volt bölcsőde épüle­
tében működött a hajléktalanok téli szál­
láshelye. Kórházi munkáin mellett rend­
szeresen segítettem a hajléktalanok gon­
dozásában. 1997. telén a Batthyány u. 
4.sz. alatti épületben nyitottuk meg az 
éjjeli menedékhelyet. Ezt megelőzően,
1992-től a Sió u. 31-ben volt egy átme­
neti szállás, amely a múlt év végéig mű­
ködött, de be kellett zárnunk, mert sem a 
tárgyi, sem a személyi feltételek nem 
voltak biztosítottak. Több éven keresz­
tül nyújtottunk be pályázatokat a Népjó­
léti, majd a Szociális és Családügyi Mi­
nisztériumhoz annak érdekében, hogy 
megpróbáljunk több pénzt szerezni ajobb 
ellátási körülmények biztosítására. Az 
elmúlt évben sikerült is 1,8 millió forin­
tot elnyernünk téli kríziskezelésre. Ha a 
Megyei Közigazgatási Hivatal engedé­
lyezi a szálláshely üzemeltetését, akkor 
az idei télen lesz negyedik éve, hogy a 
Batthyány utcában lesz téli befogadó 
helyük a hajléktalanoknak. A hajlékta­
lan szállások létesítését és annak felté­
teleit jogszabály határozza meg. Sajnos 
a Siófokon működő szálláshelyek nem 
felelnek meg az ott leírtaknak. Jogsza­
bály nem kötelezi a várost a hajléktelen 
szálló működtetésére, a képviselőtestület 
humánus okok miatt vállalja fel a felada­
tot. Arra gondoltunk, hogy a több helyen, 
több funkciót is ellátó épületeket egy 
helyre koncentráltan kellene üzemeltet­
ni.

A 70-es út mellett van egy évek óta 
használaton kívüli épület, amely alkal­
mas volna erre a célra. Az idei évben

szintén pályázaton nyertünk 9 millió fo­
rintot. Ezt az összeget fel lehetne hasz­
nálni az említett épület felújítására, át­
alakítására. Hogy mindez megvalósul­
jon , az önkormányzatnak meg kellene 
vásárolnia azt az épületet. Tudom, hogy 
a költségvetés szűkös keretek között mo­
zog, de feltételezem, hogy a mostani 
tulajdonossal, ingatlancserével is egyez­
ségre lehetne jutni. Talán ez járható út 
lenne az épület megvásárlására. Az új 
hajléktalan ellátó központ megnyitása eb­
ben az évben már nem kivitelezhető, így 
ismét a Batthyány utcában biztosítjuk a 
téli szálláshelyet. Ebben az épületben 20 
fő töltheti el az éjszakát. Napközben, a 
nappali melegedőben lehetnek, ahol a 
m osatás és a tisztálkodás biztosított. 
Télen zsíros kenyeret és meleg teát is 
adunk a rászorulóknak. A Városi Kony­
hán azokat látjuk el, akik krízishelyzet­
ben vannak,nekik egy tál meleg étel is 
ju t naponta. Természetesen ezek az em­
berek siófoki lakosok.

- Nem kevés pénzébe kerül ez a város­
nak. Megoldást jelent ezeknek az embe­
reknek ez a fajta segítség?

- Az a célunk, hogy segítsünk nekik 
visszakerülni a normális életbe. Fontos 
az életük rendezéséhez, hogy legyen 
munkahelyük. Ám, hogy mehetne el dol­
gozni az az ember, aki az éjszakát az 
árokparton, állomáson, vagy elhagyott, 
lakatlan épületben tölti? Szeretnénk, ha 
az új épületben működhetne egy olyan 
rehabilitációs szálló, amelynek szigorú 
bejutási feltételei vannak. így többek 
között az is, hogy legyen az igénylőnek 
munkahelye. Amennyiben nincs, úgy a 
bekerüléstől számított egy-két hónapon 
belül eleget kell tennie ennek az elvárás­
nak. Ezért a szálláshelyért majd fizetni is 
ke ll. Ezt a lehetőséget két éven keresztül 
biztosítjuk, a két év letelte után azonban 
ki kell költöznie. A nálunk töltött idő

alatt megteszünk mindent azért, hogy 
testileg és lelkileg stabilizáljuk az itt lakó 
hajléktalant. Aki dolgozik, annak össze 
kell gyűjtenie annyi pénzt, hogy egyedül 
is elindulhasson újból az életbe. Akinél 
azt látjuk, hogy nincs szándéka dolgozni, 
annak az embernek csak az éjjeli mene­
dékhelyet tudjuk biztosítani. Az éjjeli me­
nedékhelyért nem kell fizetni, ide azjöhet 
be, aki a közösséget nem zavarja, nem 
ittas, részt vesz a kötelező orvosi vizsgá­
laton.

Ha az önkormányzat meg tudja vásá­
rolni a már korábban említett ingatlant, 
akkor egy épületbe kerülne a nappali 
melegedő, az éjjeli menedékhely, a nép­
konyhái étkeztetés és a rehabilitációs 
szálló. Valójában a Családsegitő Köz­
pont valamennyi, a hajléktalan-ellátással 
foglalkozó részintézménye egy épületben 
végezhetné munkáját. Jelenleg 18 fő 
dolgozik nálunk főállásban, és télen 4 fő 
megbizási szerződéssel. Sajnos nem tu­
dunk mindenkit behozni az utcáról, ezért 
mindig vannak olyanok, akikkel a szoci­
ális munkások az utcán kénytelenek fog­
lalkozni. Ezek az emberek nem képesek 
alkalm azkodni a mi feltételeinkhez. 
Szakmailag jó l képzett, felkészült mun­
katársaink vannak, akik megpróbálják jó  
irányba vezetni a bajba jutottakat, de 
néhányan visszautasítják a segítséget. 
Sokan lesznek szenvedélybetegek, aki­
ket először meg kellene gyógyítani. Le­
hetőség van arra is, hogy szociális ott­
honba, vagy a szenvedélybetegek szabási 
reabilitációs otthonába kerüljenek, ezzel 
azonban kevesen élnek.

- Lehet e tudni, hogy milyen okok 
miatt kerültek ezek az emberek a perifé­
riára?

- Az itt lakók egyharmada nő, kéthar­
mada férfi. Mindegyik sorsa más. Jel­
lemző probléma a válás, a munkahely 
elvesztése, az alkoholfogyasztás, állami 
gondozásból való kikerülés.

- Ki a felelős azért, hogy ők, vala­
mennyien ilyen nehéz helyzetbe kerül­
tek?

- Sok minden lehet az oka annak, 
hogy egy ember élete kisiklik, de azt 
hiszem legjobban az egyén, saját maga a 
felelős azért, amiért ennyire rossz hely­
zetbe kerül. Mi vagyunk a saját sorsunk 
kovácsa, rajtunk is múlik, hogy hova 
jutunk el. Mi, akik itt dolgozunk, a 
legjobb szándékunkkal és a meglévő esz­
közeinkkel próbálunk segíteni, de ez nem 
elég ahhoz, hogy ebből a kilátástalannak 
tűnő helyzetből valaki kikerüljön. Na­
gyon nagy akarat és változtatni akarás 
szükséges hozzá. Aki ezt vállalja, csak 
annak van kiút.

Berlinger Ágnes
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VÉDENI ÉS FEfllSZTENIKELL
a városunk egyéni karakterét adó építészeti értékeinket

Az önkormányzatunk már 1992-ben rende­
letbe foglalta, hogy védeni kell a városkép jel­
legzetes elemeit, a sajátos siófoki hangulatot 
adó épületeket és a helytörténeti szempontból 
jelentős építményeket. Jelenleg 68 építmény áll 
helyi védelem alatt.

Ezek között kiemelten védett a Vasútállo­
más épülete, a Víztorony, az evangélikus temp­
lom, a Fő utcai római katolikus templom, a 
Kálmán Imre Múzeum, a volt Fogas szálló, az 
úgynevezett Jókai villa, a Batthyány utcában 
lévő “Nyugalom” villa, az úgynevezett Krúdy 
villa, a Batthyány utca 1/b alatti villa, a Pipacs 
bár ikerépülete, a Kagyló panzió, a volt Tenger­
szem üdülő 2., 3., és 11. számú épületei, a 
Kodolányi Főiskolának helyet adó Petőfi sétá­
nyon lévő volt üdülő, az Erkel Ferenc utcában 
lévő volt MTH üdülő épületegyüttese és a kiliti 
református templom. Megjegyzem, hogy a he­
lyi védelem alatt álló épületeken kívül még négy 
műemlék épület is áll a városunkban.

A képviselőtestület az októberi ülésén mó­
dosította a helyi védelemről szóló rendeletet. A 
módosítással megszűnt a városi építészeti alap, 
amelyből -  pályázat útján -  támogatást lehetett 
kérni a védett épületek felújításához. A képvise­
lőtestület a jövőben a közvetlen pénzügyi támo­
gatás helyett egyrészt a védett építmények épí­
tészeti, történeti kutatásának fokozásával és az

ennek alapján adható fejlesztési javaslatokkal, 
másrészt pedig azzal kívánja támogatni a felújí­
tásokat, hogy szabadabb korszerűsítési, bővíté­
si lehetőségeket ad a tulajdonosok számára.

A jelzett kutatások elvégzésére, a védett 
épületekkel kapcsolatos régi képek, írások, ada­
tok felkutatására és összegyűjtésére, a még fel­
dolgozatlan emlékek, szóbeli adatok összegyűj­
tésére vállalkozókat keresünk. Lehet nálam je­
lentkezni.

Az októberi módosítással nőtt 68-ra a védett 
építményeink száma, mert bekerült a védelmi 
jegyzékbe a volt Csepel üdülő jellegezetes, 
részletgazdag, hangulatos kőkerítése is. Aki a 
helyi védelemről többet szeretne tudni, nálam 
érdeklődhet.

Tóth Lajos főépítész

Okmánytoda - 
bővülő feladatok

A gazdasági kamarák feladatainak át­
adásával 2000. november 1-jével bővült az 
okmányiroda.

A vállalkozói igazolványok kiadására, 
visszavonására, cseréjére, nyilvántartás­

ára elsőfokon a vállalkozó székhelye sze­
rinti jegyző jogosult. A vállalkozói igazol­
ványok igénylése az erre rendszeresített 
nyomtatvány kitöltésével indul. A kére­
lemhez mellékelni kell az érvényes erkölcsi 
bizonyítványt. A kérelmező helyett az ügy­
intéző az érintett szervezetektől számítógé­
pes rendszer útján, közvetlenül szerzi be a 
vállalkozó adószámát, szükségeseién adó- 
azonosító jelét, statisztikai számjelét.

A vállalkozói igazolvány kiadása iránti 
kérelem eljárási illetéke 5 ezer forint. Az 
igazolványban feltüntetett adatok módosí­
tásáért 2 ezer forint illetéket kell fizetni. 
Felhívjuk a vállalkozók figyelmét arra, hogy
2002. június 30-ig még érvényes vállalko­
zói igazolványok cseréje miatt - ha nincs 
adatmódosításra szüksége - ne keresse fe l  
a hivatalt, csak azért, mert új igazolványt 
szeretne.

A megrongálódott, megsemmisült, el­
veszett vállalkozói igazolványról kiadott 
másolat 3 ezer forint illeték alá esik. A 
2000. november 1-je előtt kiadott vállalko­
zói igazolvány érvényességének megszű­
nése miatt történő cseréje - érvényességi 
határidőn belül - 2002. június 30-ig ille­
tékmentes. A 2000. november 1-je előtt 
kiadott vállalkozói igazolvány 2002. júni­
us 30-án érvényét veszti.

Siófok Város Önkormányzata tulajdonában álló, pályázat útján történő eladásra kijelölt ingatlanok
1. Siófok, József A. u.

24 hrsz. 1489 m2
Vételár: 3.000.000,-Ft

2. Siófok, Aradi vértanuk u.
4886/7 hrsz. 2992 m2 
Vételár: 3.000.000,-Ft

3. Siófok, Sió u. 2. (volt Beszédes Múzeum)
6270 hrsz. 961 m2 
Vételár: 33.675.000,-Ft

4. Siófok, Somlay A. u.
3360/4 hrsz. 1815 m2 
vételár: 3.300.000.,-Ft

5. Siófok, Somlay A. u.
3360/5 hrsz. 2794 m2 
vételár: 4.400.000,-Ft

6. Siófok, Somlay A. u.
3360/6 hrsz. 2724 m2 
vételár: 3.800.000,-Ft

7. Siófok, Somlay A. u.
3360/7 hrsz. 2083 m2 
vételár: 2.700.000,-Ft

8. Siófok, Beszédes J. sétány
2662/39 hrsz. 3014 m2 
vételár: 54.300.000,-Ft

9. Siófok, Fiumei u. vége
2662/41 hrsz. 5339 m2 
vételár: 96.100.000,-Ft

10. Siófok, Fiumei u. vége 
2662/43 hrsz. 4670 m2 
vételár: 93.400.000,-Ft

11. Siófok, Beszédes J sétány.
3778/55 hrsz. 5504 m2 
vételár: 105.000.000,-Ft

beépítetlen terület

beépítetlen terület

beépítetlen terület

beépítetlen terület 
iparterület

beépítetlen terület 
iparterület

beépítetlen terület 
iparterület

beépítetlen terület 
iparterület

beépítetlen terület

beépítetlen terület

beépítetlen terület

beépítetlen terület

beépítetlen terület

beépítetlen terület

12. Siófok, Beszédes J sétány.
3778/59 hrsz. 4680 m2 
vételár: 90.000.000,-Ft

13. Siófok, Kenesei u. 38 
2594/4 hrsz. 1420 m2 
vételár: 8.500.000-Ft

14. Siófok, Küszhegyi u.-i Sportcentrum teniszpálya és gazd. ép.
9697/67 hrsz. 3.8455 m2 
vételár: 191.000.000-Ft

15. Siófok, József A. u.
2/3 hrsz. 1.3779 m2
vételár: 16.500.000-Ft

16. Siófok, József A. u.
3/24 hrsz. 15.1156 m2
vételár: 152.000.000-Ft

17. Siófok, József A. u.
3/25 hrsz. 4.2678 m2
vételár: 34.000.000-Ft

18. Siófok, József A. u.
3/26 hrsz. 2.7494 m2
vételár: 11.000.000-Ft

19. Siófok, Kandó K. u.
9400 hrsz. 836 m2
vételár: 5.000.000-Ft

20. Siófok, Molnár kapitány u.
1517/2 hrsz. 2922 m2
vételár: 17.500.000-Ft

21. Siófok, Május 1. u. eleje
8744/1 hrsz. 2755 m2
vételár: 14.000-Ft/m2

22. Siófok, Cseresznye u. eleje 
8744/11 hrsz. 2471 m2 
vételár: 4.000-Ft/m2

üdülőövezet

üdülőövezet

üdülőövezet

üdülőövezet

beépítetlen terület

beépítetlen terület

kereskedelmi övezet

beépítetlen terület

Érdeklődni lehet, ill. a részletes pályázati kiírás átvehető: Siófoki Polgármesteri Hivatal Vagyonigazgatóság, Siófok, Fő tér 1. II. em. 
209. Pályázatok beadási határideje: 2000. november. 27. 10.00 óra.

J
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50 éves a Perczel Mór Gimnázium
A gimnázium ünnepére megjelenik 

Kelemen István tanár, az iskola egy­
kori diákjának könyve, amelynek be­
vezetőjéből lapunk most egy kis ízelí­
tőt közöl.

A gimnázium Öregdiák Egyesületé­
nek megalakulása óta minden öregdiák, 
aki rendszeres látogatója rendezvénye­
inknek, arra készül, hogy méltó ünnepség 
keretében emlékezzünk meg az alma 
mater megalakulásának jubileumi évfor­
dulójáról. Az ünnepség gondolata és an­
nak megrendezése lelkes fogadtatásra ta­
lált az öregdiákok és a jelenlegi tantestü­
let körében... Az öreg diákok és az iskola 
is törekedett arra, hogy a programok tö­
kéletes összhangban legyenek, hiszen a 
nemes cél csak így valósulhat meg.

“ Verba volant, scripta manent “ -, 
ezért egységesen úgy véljük, hogy a leg­
szebb ünnepség, a leghatásosabb beszé­
dek mellett is, a jubileumnak maradandó 
élményt kell adnia a következő nemzedék 
számára.

E gondolat alapjára építve, jubileumi 
évkönyvet “ m e m e n t ó t ” -  kívánunk 
hátrahagyni az utókor számára, mely egy­
séges szerkezetbe foglalja az eltelt idő­
szakot, emlékeztetni fogja az olvasót, a 
település első jelentős iskolai intézmé­
nyének létrejöttéről. Krónikása lesz , a 
hibák és gyarlóságok mellett elért sike­
reknek. Felidézi a múltat, mindazoknak, 
akik diákjai voltak és azoknak, akik je ­
lenleg tanulnak az alma mater falai kö­
zött. Mindezt annak reményében, hogy 
utat mutat azoknak is, akik ezután fognak 
beülni az iskola padjaiba.

Gondolatainkat közkinccsé kívánjuk 
tenni a város, és az innen elszármazott 
valamennyi polgára számára.

Kikről is emlékezem meg, kikről is 
írom könyvem ?

Nem sztárokról, nem favorizált sike­
res emberekről, hanem rólunk, egykor itt 
végzett diákokról, azokról akik egyforma 
eséllyel indultunk.

Hogy kiből mi lett? Ki mire vitte? 
Ezernyi dolog befolyásolta életünket. Po­
litika, pénz, tudás, akarat, erkölcs, kész­
ség, képesség. Sorolhatnám.. .

Én azt a kort idézem és a gimnázium 
azon “kiválóságairól” teszek említést, 
amikor és akik zsíros kenyérrel a táská­
jukban, klott nadrágban és kölcsön dor- 
kócipőben gyakran szakították át a cél­
szalagot, érték el a legmagasabb pontszá­
mokat és hajították legmesszebbre a cél­
eszközöket.

Megannyi kiválóság került ki az isko­
lánkból. Tudós, sport diplomata, minisz­
tériumi tisztségviselő, kiváló művész, te­
levíziós személyiség, polgármester, or­
szággyűlési képviselő, sikeres vállalko­

zó, orvos, mérnök, gyógyszerész, peda­
gógus, sorolhatnám oldalakon keresztül.

Az én archívumom, ha nem is mind­
egyikükről név szerint, de róluk is szól. 
Velük együtt kívánok könyvemben is és 
gondolatban is jubilálni, s az elmúlt ötven 
évet visszaidézni.

Tudomásom szerint, a háború előtt 5 
iskola működött Siófokon. Az ostromot 
szerencsésen átvészelte 4 iskola. Sajnála­

tos módon, nem a harcok rombolása mi­
att, hanem annak következményeként, 
1945. őszén, a zsidó egyház közösség 
iskolája már nem indulhatott újra.

így, a tanítás az alábbi iskolákban kez­
dődhetett meg:Siófoki Állami Polgári Is­
kola , Római Katolikus Általános Iskola , 
Állami Általános Elemi Iskola R efor­
mátus Általános Iskola.

A szerencsének tudható be az, hogy a 
tantestület férfi tagjai közül kevesen ke­
rültek ki a frontra, és közülük is csak 
néhányan estek fogságba. Ezért kezdőd­
hetett meg szeptemberben a tanítás. A 
távollévőket új tanárok helyettesítették, 
akik közül többen végleg itt is maradtak 
Siófokon.

Mint tudjuk, Siófok közelében nem 
volt középiskola, bár a környék ontotta a 
tehetséges és a tanulásra érdemes diáko­
kat. Az akkori körülmények és az anyagi 
lehetőségek korlátái nem tették lehetővé 
az egyszerűbb családok gyermekei ré­
szére a bejárást, illetve a lakóhelytől 
távol eső középiskolákba a kollégiumi

elhelyezést. így mi sem volt természete­
sebb, mint annak a gondolatnak a felve­
tése, hogy Siófokon kellene egy közép­
iskolát létesíteni. Mindettől függetlenül, 
a középiskola gondolata Siófokon, már 
1949. augusztus 20-a után felvetődött, 
miután a Magyar Népköztársaság Alkot­
mánya törvénybe iktatva lehetővé teszi 
az oktatás és nevelés tartalmának átfor­
málását.

A kérdés csak az volt, hogy milyen 
típusú középiskola kerüljön Siófokra. 
Több alternatívás javaslat hangzott el a 
Megyei Tanács illetékesei részéről. (Hal­
tenyésztési középkádereket adó iskola, 
ami akkor reálisnak is tűnt a település 
adottságai miatt, vagy egy általános gim­
názium, esetleg egy ipari gimnázium.)...

Érvek és ellenérvek csaptak össze. A 
Siófoki Állami Polgári Iskola egykori 
neves tanára -  Ilkei Zoltán ( a neves TV 
szerkesztő dr. Ilkei Csaba édesapja ) bi­
ológia, földrajz szakos tanár -  eltántorít- 
hatatlan volt abban, hogy siófokon gim­
názium létesüljön. Éjt-nappallá téve dol­
gozott, levelezett, járta  a minisztériumot 
azért, hogy az intézmény minél előbb 
működhessen.

Kitartása, utánajáró ügyintézése foly­
tán a felsőbb szervek, így Nagy László 
tankerületi főigazgató, Ortutay Gyulához 
írt levele (1950.02.18. ) hatására került 
döntés elé az ügy

1950. 02.25-én a Vallás és Közokta­
tásügyi Minisztérium élére új minisztert 
neveznek ki, Darvas József személyében, 
aki a Somogy megyei Tanáccsal egyetér­
tésben végleges döntést hoz, a Siófoki 
Állami Általános Gimnázium létrejöttét 
illetően.

A fent említettek, valamint a pártbi­
zottság határozata alapján, egyetlen osz­
tállyal 1950. szeptember 1-jén megindul­
hatott a tanítás. ...

Ki tudná azt számba venni ( pedig 
érdemes lenne), hogy 50 év alatt mennyi 
kimagasló vagy éppen “csak” becsületes, 
derék embert adott a városnak, a me­
gyének^ hazának és a világnak? Sajnos 
erről nincs iskolatörténeti feljegyzés. 
Annyi azonban bizonyos és kimondható, 
hogy ez az iskola -  mindig a kor színvo­
nalán -  valóban sok rendes és értékes 
embert képzett. Sok jellemes és magas 
tudású nevelőt foglalkoztatott. Nélkülük 
nem lehetett volna eredményes az itt fo­
lyó munka.

Kelemen István tanár
a gimnázium egykori diákja
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A berlini fal lebontása Magyarországon kezdődött

Német ünnep - magyar részvétellel
A német újraegyesítés ünnepére Siófok németországi testvérvárosába, Waldhe- 

imbe hívtak meg egy kis küldöttséget dr. Balázs Árpád polgármester vezetésével.

A waldheimi városháza dísztermében 
rendezett ünnepi megemlékezésen Karl- 
Heinz 7e/c/!<2r/polgármester hangsúlyoz­
ta: egy évtizeddel ezelőtt a szocialista 
világrend felbomlási folyamata azzal kez-

A siófoki polgármester a waldheimi polgármester­
rel, alpolgármesterrel és feleségeikkel, valamint az 
ünnepségen zongorázó művésznővel

dődött, hogy Magyarország megnyitotta 
határait, s kiengedte a szülőhelyét elha­
gyó, s ott tovább az akkori körülmények

között élni nem hajlandó keletnémeteket. 
Ezután kezdődtek a prágai tüntések és a 
szocialista tábor darabokra hullása...

A házigazda polgármester után dr. Ba­
lázs Árpád kapott szót, aki - miután a 

tolmács nem ér­
k eze tt m eg - 
kénytelen volt 
német nyelven 
m egtartani be­
szédét, amely - 
a nem m indig 
helyes nyelvta­
ni k ifejezések  
ellenére, vagy 
tán éppen azért- 
rendkívüli te t­
szést aratott. Új­
donságként ha­
tott a hallgató­
ságra a beszá­
moló arról, hogy 
a sokat emlege­
tett rendszervál­
tó időkben Sió­
foktőszomszéd­
ságában , Za- 
márdiban is mű­
ködött egy olyan tábor, 
ahol a disszidálni szán­

dékozó keletnémetek tartózkodhattak, s 
vártak az utazásuk időpontjára. A magyar 
emberek nagyrésze - a két nemzet törté­
nelmi hasonlósága miatt is - mélyen át- 
érezte egy ország, és a családok kettésza­
kítottságának tarthatatlanságát, ezért is 
segített és szurkolt oly sok magyar polgár 
a német újraegyesítés sikerének. Ma már 
ki lehet jelenteni, 
hogy a Berlini fal le­
bontása a magyaror­
szági vasfüggöny 
bontásával kezdő­
dött. Mi magyarok 
pedig talán jobban 
megértjük a keletné­
metek mai problé­
máit, mint saj át nyu­
gati rokonaik, hiszen 
a szocializmust és a 
rendszerváltást e- 
gyütt éltük át. Az el­
teltévtizedben hatal - 
más volt a németor­

szági fejlődés, de láthatóak a gondok is, 
amelyeket egyik napról a másikra sehol 
sem lehet megoldani.

A siófoki küldöttséget vendéglátóik az 
egyik nap elvitték a hannoveri világkiál­
lításra, ahol - többek között - megtekint­
hették a méltán világhíres, fából készült, 
két nyitott tenyért formáló magyar pavi­
lont is.

A waldheimi tartózkodás érdekes szak­
mai programja volt egy bútorgyárban tör­
tént látogatás, valam int a város időseit 
ellátó otthon megtekintése. Ez utóbbiban 

20 m2-es apartma­
nokban élnek az 
idős emberek, aki­
ket háromféle ellá­4 ^  ^  Landsberg

a m  L e c h  1

í " " " "  Siófok
U n g arn

WdLDHEIM
Wie des Zsúhqmtitek

f / n ü / s t  
■sei/n' 

í /O A 'fe

dott: az öregek bol­
dogok, hogy gond­
ja ikat megoldják, 
nincsenek egyedül, 
s folyamatosan szá­

míthatnak segítségre. Egy idős bácsi sze­
me felcsillant, am ikor megtudta, hogy a 
delegáció honnan érkezett. “Én is jártam  
1945-ben Magyarországon, Budapesten 
és a Balatonnál is harcoltam...”, mondta 
elérzékenyülve. A waldheimi polgármes­
ter tájékoztatásul azt is elmondta: számí­
tásaik szerint idősek otthonát 80 apart­
man alatt nem lehet gazdaságosan üze­
meltetni. Gyarmati László

tási szinten - s ter­
mészetesen három­
féle díjért- gondoz­
nak. A város önkor­
mányzata minder­
ről korábban egy 
rendeletet alkotott, 
amelyet a siófoki 
küldöttség áttanul­
mányozás céljából 
magával is hozott. 
Az idős emberekkel 
történt beszélgetés 
során körvonalazó-

A Waldheim határát 
jelző' táblán a két test­
vérváros neve és címere 
is látható
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AZ ONKORMANYm ES A H M M  MUNKÁJÁT VI2SGAITAK
A Somogy Megyei Közigazgatási H i­

vatal törvényességi és hatósági ellenőr­
zést tartott Siófok Város Önkormányzata 
Képviselőtestülete és szerveinél. A vizs­
gálat közel másfél év (15 hónap) időtar­
tamra terjedt ki. A képviselőtestület tevé­
kenységét törvényességi szempontból 
vizsgálták. Ennek főbb területei: a testü­
let működésének nyilvánossága, határo­
zatok és rendeletek nyilvántartása, az ön- 
kormányzat gazdálkodása, tájékoztatási 
kötelezettség, a törvényességi észrevéte­
lek intézésének gyakorlata. Ez utóbbival 
kapcsolatban az ellenőrzést végző hivatal 
megállapította, hogy a vizsgált időszak­
ban három helyi rendelet, illetve határo­
zat ellen tettek törvényességi észrevételt. 
Mindhárom esetben a képviselőtestület a 
törvényességi észrevételt megtárgyalta és 
annak megfelelően módosította azokat. 
2001. március 14-én a Megyei Közigaz­
gatási Hivatal törvényességi észrevétellel 
élt Siófok Város Önkormányzata 12/1999. 
(IV. 23.) számú rendelete ellen. E helyi 
jogszabályban, az idegenforgalmi fősze­
zonban az építkezési tevékenységet kor­
látozza a képviselőtestület. A törvényes­
ségi észrevételt Siófok nem fogadta el, 
ezért a közigazgatási hivatal az Alkot­
mánybírósághoz fordult.

Összességében a képviselőtestület mű­
ködésében, döntéseiben hiányosságot nem 
tapasztaltak.

A vizsgálat a polgármesteri hivatal azon 
irodáira, részlegeire terjedt ki, melyek 
kimondottan hatósági ügyekkel foglal­
koznak. Ezek a következők: általános igaz­
gatási iroda, adóiroda, városépítészeti iro­
da. A közel 60 oldalas összefoglaló-érté­
kelő anyagból helyszűke miatt csak a vég­
ső megállapításokat van módomban köz­
zétenni.

Adóigazgatási ügyek: A lefolytatott 
vizsgálat alapján megállapítható, hogy a 
vizsgált szerv hatósági tevékenysége az 
irányadó anyagi és eljárásjogi jogszabály­
ok alkalmazása - a vizsgálatunk keretén 
belül, illetve a másodfokú hatósági tevé­
kenységünk során tapasztaltak alapján - 
jónak ítélhető, bár az ügyek nagyságrend­
je következtében természetesen akad hi­
bás döntés. Ügyintézési határidő túllépést 
nem tapasztaltak, a döntések kézbesítése, 
az ügyek többségében megfelelően doku­
mentálva van. A végrehajtási eljárások 
során kiemelt figyelmet kell fordítani a 
fokozatosság elvének megtartására, illet­

ve a jelzálogjog bejegyeztetés szabályai­
nak a megfelelő alkalmazására.

Anyakönyv, személyi adat és lakcím­
nyilvántartás: A polgárok személyi ada­
taival és lakcímének nyilvántartásával 
kapcsolatos ügy intézés jó  színvonalú. Az 
anyakönyvi munka közepes színvonalú, a 
megye városaihoz viszonyítva a leggyen­
gébb. Esetenként hanyag, felületes mun­
ka folyik.

Építésigazgatási ügyek: Az elsőfokú 
hatóság munkáját, feladatait példás szín­
vonalon látja el. Az irattározás módja, az 
ügyiratok feldolgozása, a hiányosságok­
tól eltekintve, a közelmúltban, a megyé­
ben lefolytatott vizsgálati eredményekkel 
összehasonlítva, kimagasló. A jó  munkát 
nagyban segítik a helyi jogszabályok és a 
jó l használható településrendezési terv, 
továbbá jogszabályi előírásoknak megfe­
lelő képesítésű és számú ügyintéző.

Szabálysértési ügyek: A reprezentatív 
jellegű vizsgálat eredményeképpen meg­
állapítható, hogy a vizsgált szerv szabály­
sértési igazgatási tevékenysége jónak 
mondható, azonban a bírságpolitika igen 
liberális, a feljegyzésekben említett ese­
tekben ezen túlmenően szakmailag is in­
dokolatlan.

Üzletműködési, engedélyezési eljárási 
ügyek: A lefolytatott vizsgálat alapján 
megállapítható, hogy a Siófoki Polgár- 
mesteri Hivatal által végzett vállalkozási, 
igazgatási tevékenység - a kisebb hiá­
nyosságokat tekintve is - színvonalasnak, 
némely esetben kiemelten jónak mondha­
tó. Figyelembe véve az ügyek nagy töme­
gét, a kiadott működési engedélyek szá­
mát, s ezzel összevetve a jogorvoslati 
ügyek hiányát, levonható a következte­
tés, hogy az ügyfelekkel igen jó, szemé­
lyes kapcsolat alakult ki.

Szociálpolitikai ügyek: A vizsgálat 
megállapítása szerint az e területen folyó 
munka kifejezettenjó színvonalú. Az ügy­
intézés javára írható az úgynevezett “ 
családi iktatási rendszer” megvalósítása. 
A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy adott 
család mindenféle szociális kérelme, ügye 
egy iratban kap helyet. E rendszer előnye, 
hogy egyrészt a különféle eljárásokhoz 
becsatolandó mellékleteket (orvosi szak- 
vélemény, környezettanulmány stb.) nem 
kell többször is megkérni, másrészt, hogy 
követni lehet az adott család által igény­
bevett támogatások összegét.

Nagy István

Röviden
Tíz éves a két tannyelvű. Pontosan tíz 

évvel ezelőtt kezdődött a német két tannyel­
vű képzés a Peczel Mór Gimnáziumban. 
Ebből az alkalomból kiadványt jelentettek 
meg, bemutatva az elmúlt évtizedfőbb ál­
lomásait, jelentősebb eseményeit.

Megkezdődött a költségvetés előké­
szítése. A hivatal szakapparátusa október 
hónapban már a 2001-2002. évi költség- 
vetési koncepció, i lletve tervezet összeál­
lításán dolgozott. Az előterjesztést no­
vemberben tárgyalja a képviselőtestület.

Szezonértékelő. Elkészült a 2000. évi 
idegenforgalmi szezon értékelésének vi­
taanyaga. A több oldalas előterjesztést a 
Tourinform iroda, a polgármesteri hiva­
tal városüzemeltetési irodája és a városi 
rendőrkapitányság készítette. A bizottsá­
gi tárgyalásokat követően a képviselőtes­
tület novemberi ülésén vitatja és hozza 
meg a szükséges döntéseket.

Országos lakossági egészségfelmérést 
végeznek 450 településen, így többek kö­
zött Siófokon Is. Az Egészségfejlesztési Ku­
tatóintézet által szervezett és irányított mun­
ka célja, olyan megbízható adatbázis össze­
állítása, amely később a központi szervek, 
helyi önkormányzatok egészségpolitikai 
döntéseihez nyújthat segítséget. A véletlen­
szerűen kiválasztott felnőtt korú lakosokat 
otthonukban keresik fel a kérdező biztosok. 
Az év végéig tartó munka során számítanak 
a megkeresettek pozitív hozzáállására, tá­
mogatására.

A rendkívül szerény diáklány Budapes­
ten, a Hunfalvy János Szakközépiskola har­
madik osztályos tanulója, aki teljesítmé­
nyével nem csak iskolája, de városunk 
hírnevét is növelte kiváló eredményével. A 
japán nagykövet rezidenciáján nyolcadik 
alkalommal rendezték meg a versenyt.
Képünkön a siófoki diáklány Japánban, 

vendéglátói körében.____________________
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A tél előtt már a nyárra készülnekKépviselőtestületi ülés
A képviselőtestület novemberi ülésén 

23-án csütörtökön, 14 órakor tartja a 
Városházán.

Főbb napirendi pontok:
1. Beszámoló az önkormányzat három­

negyed éves gazdálkodásáról
2. Az önkormányzat 2001 .évi költség- 

vetési koncepciója
3. Siófok Város Diákönkormányzata 

elképzelései a fiatalok szabadidős tevé­
kenységéről

4. Aktuális ügyek.
Az ülés nyilvános

Bezárt
a Városi Sportcentrum

Október 29-én leh etett utoljára  
igénybe venni a sportcentrumot. Az ezt 
követó' napokban leszedik a pályákról 
a hálókat, és téliesítik az épületet.

K orzó
a homokbánya helyén
A sóstói városrészben - Vasút utca és 

a Viola utca közötti területen - évtize­
dekkel ezelőtt homokbánya működött, s 
ennek a sebe a mai napig látható a 
tájon. Ez a rész m ost gondozatlan, p e ­
dig szép parkot, kirándulóhelyet lehet­
ne itt kialakítani. A szakem berek számí­
tásai szerint a tájrendezés költsége kö­
zel 130 millió fo rin tba  kerülne. A város 
ezt saját forrásból nem tudja fedezni, 
így a képviselőtestület, legutóbbi októ­
beri ülésén pályázat benyújtásáról dön­
tött a Környezetvédelmi M inisztérium ­
hoz.

A z elkövetkező két-három évben sa­
já t  forrás és különböző pályázatokon  
nyert pénzügyi tám ogatással megvaló­
sulhat az elképzelés a helyben lakók és 
a vendégek várható nagy örömére.

Emelkednek a 
távhőszolgáltatás díjai

A táv-hőszolgáltató Zöldfok Rt. (ko­
rábban Siokom Rt.) 1999-ben valósította 
meg a gázmotoros beruházását. Ekkor azt 
vállalta az Rt., hogy két évig nem emeli 
díjait. így jelenleg is az 1998. október 15- 
től érvényben lévő tarifát alkalmazzák. 
2001. január 1-jétől a díjak az alábbiak 
szerint változnak. Az alapdíj 8,4 %-kal, a 
hő-díj 14,3 %-kal, összességében a táv­
hőszolgáltatási díj 11,2 %-kal emelkedik.

Az elmúlt években több Balaton-parti 
település is megpróbálkozott fövenystrand 
létesítésével, több-kevesebb sikerrel. A 
kisgyermekes családok körében igen ked­
velt aranyparti részt az önkormányzat 
rendszeresen gondozza. Megerősítik a 
közgátakat, folyamatosan pótolják a Ba­
laton vize által elbontott, elhabolt homo­
kot. Ilyen munkálatok kezdődtek meg 
október utolsó napjaiban, amelyek már a 
2001. évi idegenforgalmi szezonra való 
felkészülés részét képezik. A partfelújí­
tást a Mahart Balatoni Hajózási Rt. szak­
emberei végzik. A város önkormányzata 
pályázaton 2 millió forintot nyert a Bala­
ton Fejlesztési Tanácstól, így részben 
megteremtődött az anyagi fedezet a strand­
felület bővítéshez, az Európa szálló mel­
letti fövenystrand újraépítéséhez.

- A pályázati úton nyert pénzhez 3 
m illióforint önrészt szavazott meg a kép­
viselőtestület - tudtuk meg Szarka Jó­
zseftől, a városüzemeltetési iroda veze­
tőjétől. - 20-30 méter hosszan bővítjük a 
védett területet. A Tihanyi-árokból közel 
1800 köbméternyi homokot hoznak át a 
hajózási társaság szakemberei, s vörös 
követ az északi partról. Ezt a homokot az 
áramlás kevésbé tudja majd elsodorni. 
A közgátakat is úgy alakítjuk ki, hogy 
minél kevesebb kárunk keletkezzen, s több 
fö ven y  megmaradjon. M ivel ezzel kap­
csolatos tapasztalatunk nincsen , így 
nem tudjuk pontosan, hogy a kísérletünk  
milyen eredményt hoz, ám afövenystrand  
turisztikai vonzereje miatt nem mondha­
tunk le a folyamatos visszapótlásról, bő­
vítésről.

Az Erste Bank siófoki működésének kezdete óta bérelt helyen működik. Szolgáltatásuk 
színvonalának növelése érdekében úgy döntöttek: új épületbe költöznek. Megvásárolták 
a Fő u. 174. szám alatti (volt IBUSZ főiroda) ingatlant. A bontást követően elkészültek az 
építési tervek, megkapták az építési engedélyt. Georgi Zsolt, a pénzintézet beruházási és 
üzemeltetési igazgatójának nyilatkozata szerint az október végén megkezdett építkezést 
követően 2001. március végére azt be is fejezik. Az új üzlet nyitását áprilisra tervezik. Mint 
megtudtuk tőle, az épület utcai frontján valutaváltót alakítanak ki. Természetes módon 
ennek nyitva tartása a bankfiókétól eltérő lesz. így akár késő este is lehet valutát váltani.

Jövő tavasztól új helyen az Erste Bank
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Az ezredforduló legvirágosabb települése

A 2000. évi országos virágosítási verseny 
díjkiosztóját Győrben tartották. A nagysza­
bású ünnepség keretében két Siófokkal kap­
csolatos elismerést is átadtak.

Az elmúlt néhány év teljesítményét érté­
kelve, a Virágos Magyarországért verseny 
szervezőbizottsága Siófok városának “Az ez­
redforduló legvirágosabb települése” címet 
adományozta. Az oklevelet a nemzetközi zsű­
ri két tagja adta át. A díjjal a szervezőbizott­
ság a település, illetve a településen élők 
munkáját ismerte el, mellyel az európai arany­
érem elnyerését követően virágosításban, il­
letve parképítésben, rekonstrukcióban szép 
eredményeket értek el.

Intézményi kategóriában ugyancsak a ver­
seny szervezőbizottsága javaslatára az okta­
tási miniszter különdíját vehette át a 2.sz. 
Napraforgó Óvoda. Az elismeréssel együtt 
ők szakmai munkájukat segítő anyagokat is 
kaptak.

A hazai és a nemzetközi verseny szabá­
lyai szerint az a település, amely helyezést ért 
el a versenyben, csak öt évet követően nevez­
het új ra. Siófok vonatkozásában ez 2001 -ben 
jár le és a város újra benevez a hazai verseny­
re, azzal a céllal, hogy azt 1996-ot követően 
újra megnyerje és indulhasson a nemzetközi 
versengésben is.

A korábbi évek hagyományainak megfe­
lelően, az országos díjkiosztót követően ke­
rült sor a városi virágosítás verseny értékelé­
sére, a dijak kiosztására 2000.október 31 -én.

A versenykiírást követően idén is szép 
számmal jelentkeztek az öt kategóriában meg­
hirdetett virágosítási versenyre - 111 neve­
zés. A helyezést elérők ajándékot, illetve 
oklevelet vehettek át a város vezetőitől.

A 2000.év eredményei kategóriánként:
I. Családi ház: 1. Dúlna Jánosné, Szent 

László u. 101., 2. Lénárt Ferencné, Bajcsy- 
Zsilinszky u. 6., 2. Horváth Józsefné, Szép­

völgyi u. 65. 3. Dr. Kővári Mártonné, Korá­
nyi S. u.6. 3. Mátyásné Kokovai Jolán, Kele 
u. 59.

II. Balkon: 1. Kalota János, Bláthy O. u. 
24., 2. Gigler Ferenc, Kele u. 5. 3. Koltay 
Éva, Köztársaság u. 8. II. em.

III. Intézmény: 1. Gondozási Központ, 
Korányi S.u.2. 2.sz. Napraforgó Óvoda, Fő 
u. 130., 3 .6.sz. Pöttyös Óvoda, Achim A.u. 1.

IV. Gazdálkodó szervezetek: 1. Mc 
Donald’s-LIC 2000 Kft. Somogyi u. 21., 2. 
Csárdás étterem, Fő u. 105., 3. Vénusz szálló, 
Kinizsi u. 12.

V. Társasház: 1. Bókay u. 6., 2. Bajcsy- 
Zsilinszky u. 85. lakóközössége.

A város díjai mellett különdíjak is át­
adásra kerültek. A Zöldfok Rt. virágkosara­
it, mint különdíját Kersák Sándor Eötvös u. 
2. szám alatti, illetve Nagy Dezső, Bajcsy- 
Zsilinszky u. 45. szám alatti lakosok vették 
át.

ANők a Balatonért Egyesület siófoki szer­
vezete Kohán Istvánná, Balaton u. 6., dr. 
Cserepkei Éva, Köztársaság u. 8. Lem., a 
Városvédő és Szépítő Egyesület Dinnyés 
Károlyné, Zalán u. 5., és Csornai Erzsébet, 
Kosztolányi u. 17. szám alatti lakosoknak 
nyújtott át ajándékokat.

Az ősz beköszön- 
tével a természet 
töltényéből adódó­
an elkezdődött a le- 
velekhullása, a ker­
tekben az avar és 
fagallyak gyűjtése, gyakran égetés útján 
történő megsemmisítése. Ezzel egyidejű­
leg, de nem törvényszerűen elindult a 
panaszok áradata is.

Ennek oka, hogy az égetési tevékeny­
séget sokan nem a helyi rendeletünkben 
foglalt előírások betartásával hajtják vég­
re. Ennek következménye - az égetés kör­
zetében rövidebb-hosszabb ideig tartó - 
néha az elviselhetőség határát súroló 
bűzös szagú fust terjedése, megrekedése.

Az 1/1992. //. 23./számú köztisztaság­
ról szóló helyi rendelet a szabadban tör­
ténő égetést szeptember 16-tól május 14- 
ig lehetővé teszi. A rendelet 16/13. §-a, a 
növényi hulladékok égetését az alábbi 
szabályok betartása mellett engedi meg:

Égetést csak szélcsendes időben sza­
bad végezni. Csak száraz avar, falevél, 
fagally égethető. Egyszeri égetési mennyi­
ség nem haladhatja mega 60 liter mennyi­
séget (3-4 vödörnyi). Közterületen á fák­
tól minimum 2 méternyire szabad csak

égetni. A z elégeten­
dő avart, falevelet, 
fagallyat stb. tilos 
zsírral vagy egyéb 
anyaggal, pl. ház­
tartási v. gázolajjal 

leönteni a gyorsabb égés érdekében.
Az égetést végző az égetés ideje alatt 

köteles a helyszínen tartózkodni. Az ége­
tést csak oly módon szabad végezni, hogy 
a keletkezőfüst ne veszélyeztesse a köz­
úton a forgalom és a szomszédos ingat­
lan biztonságát. Az égetést csak a szom­
szédok zavarása nélkül szabad végezni.

Kérjük mindazokat, akik a hulladé­
kot égetéssel semmisítik meg, hogy a 
fenti előírásokat valamennyiünk érde­
kében tartsák be. A szabályokat meg­
szegőkkel szemben a Közterület-f elügye­
let munkatársai kötelesek eljárni. A sza­
bálytalanság súlyától függően afelügye­
lők 10.000 Ft-ig terjedő pénzbírságot 
szabhatnak ki, illetve szabálysértési el­
járást kezdeményezhetnek. A szabály­
sértési hatóság 30.000 Ft-ig terjedő 
pénzbírsággal sújthatja a rendelet meg­
szegőit.

Szarka József
városüzemeltetési irodavezető

FELHÍVÁS!

Lénárték kertje 
a Bajcsv-Zsilinszky utcában
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Szeptember végétől sokan aggoda­
lommal kísérték figyelemmel a nagysza­
bású fakivágási akciót a Jókai parkban. 
Néhányan igen szélsőséges véleményt is 
megfogalmaztak. Term észetesen nem 
meggondolatlan, hanem igen pontosan 
megtervezett előkészített folyamatról van 
szó. 1997. végén a város képviselőtestü­
lete elfogadta a parkok és zöldfelületek 
középtávú felújitási programját. Ezt kö­
vetően több park felújítása meg is történt. 
A Jókai park, mint a város legnagyobb és

egyetlen történeti parkja szintén része a 
felújitási tervnek. A mintegy 4,5 hektáros 
terület jelenleg őspark jelleget mutat. Im­
máron több nemzedéket is kiszolgált, ez­
zel arányosan a fák nagyrészt elöreged­
tek, a spontán kivágások miatt fajokban 
megritkultak. A cserjeszint teljesen hi­
ányzik, néhány faj (bukszus, mahónia) 
idős, újításra szoruló, valódi díszértékük 
megszűnt. A sétányok, kerti utak meg­
süllyedtek. A gyep az árnyékos helyeken 
kiritkult, elmohásodott. A park mai funk­

ciója, illetve a funkciók hiánya másféle 
tartalmat és alaprajzot igényel. Az erre 
vonatkozó terveket Jámbor Imre (ő készí­
tette a Millennium park tervét is) vezeté­
sével készítették el 1999-ben, majd ezt 
követően az engedélyeket. A megvalósí­
tás költsége, az akkori árszinten számolva 
220 millió forint volt. Saját forrás hiányá­
ban a programot a város nem tudta elindí­
tani, ezért pályázatot nyújtott be a Nem­
zeti Kulturális Örökség Minisztériumá­
hoz, remélve, hogy a megvalósításhoz 
146 millió forint, vissza nem térítendő 
támogatást kapunk. Az értékelést követő­
en kiderült, hogy ez az összeg mindössze 
5 millió forint.

Ebben a helyzetben a város vezetése a 
részleges felújítás mellett döntött, mely 
idén ősszel elkezdődött. Ennek első üte­
meként 104 fát vágtak ki, nagyobb részét 
az elöregedés miatt, és körülbelül 10-15 
fa útban volt, ezért került kivágásra. Pót­
lásuk idén, illetve tavasszal megtörténik. 
Ezt követően a Móló Szálló főbejáratával 
szembeni részen elkezdődött az úgyneve­
zett Pihenő sziget kialakítása, mely ta­
vaszra elkészül.

Ugyancsak elkezdődik és körülbelül 
50 százalékában megvalósul a Batthyány 
utca, Petőfi sétány között a parkon átve­
zető gyűjtőutak kiépítése. A felújítás to­
vábbi munkálatait nagyobb részt pályáza­
ti támogatásból, illetve saját forrásból 
szeretné a város megvalósítani. Ez várha­
tóan 4-5 év alatt történhet meg.

Ravatalozó készül 
Törekiben

Régi igény valósul meg a töreki teme­
tőben ravatalozó építésével. A 40 négy­
zetméteres létesítmény a helyi adottsá­
gokhoz igazítva lehetővé teszi a halottak 
méltó és kulturált búcsúztatását.

A terveket Ripszám János építész ké­
szítette - a töreki lakosságnak tett ígérete 
szerint - társadalmi munkában. A kivite­
lezést, a pályázati felhívást követően az 
OMÉP Kft. nyerte 3 millió forintos vál­
lalási áron. Az átadásra várhatóan no­
vember közepén kerül sor.

Új járda a Kele és a 
Kisfaludy utcákban
Az elmúlt két évben készült a Kele és 

a Kisfaludy utcák vízrendezése. A beru­
házás során sor került az érintett közterü­
leti részek teljes körű rekonstrukciójára 
is, mely magában foglalta az elöregedett

közművek cseréjét, a szükséges út- és 
járdaépítéseket, valam int a zöld terüle­
tek felújítását. A Kele utca esetében a 
megvalósítási határ a M olnár I. u. (volt 
S a lla i u .), a K is fa lu d y  u tcán á l a 
DÉDÁSZ-bejáró volt. Halottak napján

már az új járdaszakaszon közelíthették 
meg a temetőt a szeretteikre emlékezők. 
A 477 méter új já rda  az előirányzott 
költségkeret (5,9 m Ft) tartása mellett 
valósult meg, a siófoki ÖKOBAU Kft. 
kivitelezésében.

Járda a Kele utcai temető felé

A kivágott fák helyére újakat ültetnek
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Daday Kálmán tanár, festő, karnagy 
tiszteletére emléktáblát avattak a Vak  
Bottyán János Általános Iskola aulájá­
ban okotóber 10-én.

Megjelent az első CD, mely a Nők a Bala­
tonért Egyesület által szervezett verseny 
győzteseinek előadásában a legszebb bala­
toni népdalokat mutatja be. A CD megvá­
sárolható a Tourinform irodában, illetve a 
Maráczi videotékában.

A Városi Könyvtár 
programjai

Mikszáth Kálmán - Az utolsó bol­
dog író címmel Praznovszky Mihály, a 
Petőfi Irodalmi M úzeum  igazgatója, iro­
dalomtörténész előadását rendezik meg 
november 16-án csütörtökön 17 órakor 
a Gyermekkönyvtár kisterm ében.

Beszélő házak - lakáskultúra, élet­
mód, társadalmi helyzet összefüggé­
sei a mai M agyarországon.

Kapitány Ágnes és K apitány Zoltán 
a szociológiatudom ányok kandidátu­
sai, kulturális antropológusok előadá­
sa november 29-én, szerdán 17 órakor, 
ugyancsak a G yerm ekkönyvtár kister­
mében.

KIÁLLÍTÁSOK
A K álm án Im re  M ú zeu m b an  

2001. február végéig  lá tható  M ak- 
láry Kálmán festőm ű vész  tárlata.

A D él-balatoni K u ltu rá lis K öz­
pont em eleti ga lér iá ján  Bihari Puhl 
L evente festőm űvész k iá llítása  no­
vem ber 10-től 2 1 -ig  tart nyitva. 
T arr Lajos festőm ű vész  képeit no­
vem ber 28-tól d ecem b er 20-ig te­
kintheti meg a k özön ség  ugyancsak  
a D él-balatoni K u ltu rá lis  K özpont­
ban.

Emléktábla az olimpiai 
aranyérmes vívónak

Az emléktáblát Rejtő Ildikó vívó, két­
szeres olim piai és ötszörös világbaj­
nok leplezte le.

Október 27-én leplezték le dr. Fuchs 
Jenő emléktábláját, aki két olimpián (1908., 
1912.) négy aranyérmet is nyert. Erős kö­
tődése volt Siófokhoz, az 1920-as évek 
közepén villát vásárolt magának az akkori 
Mátyás utca 43. szám alatt, (ma Mátyás 
király utca). Szabadidejének nagy részét itt 
töltötte. 1933-ban tartották Siófokon az 
első sporthét rendezvénysorozatot, úszás, 
evezés, repülés sportágakban. Ennek sike­
rén felbuzdulva 1934-ben az akkori elöljá­
róságot rábeszélte, hogy a vívást is vegyék 
fel a programba. Az idegenforgalmi sze­
zon meghosszabbítását szolgáló rendez­
vénysorozatnak a háború vetett véget.

Egy százalék
A siófoki Nyolcszínvirág Óvodában 

működő Gyermekeink mosolyáért Alapít­
vány kuratóriuma az 1998. évi jövede­
lemadó egy százalékából befolyt 182.029 
Ft-ot az óvoda udvarán lévő sportpályá­
hoz szükséges burkolóanyag beszerzésé­
re fordította.

Balatoni m acskakalandorok
Megjelent egy mesekönyv, amely 

három neveletlen cicakölyök balatoni 
kalandjain keresztül mutatja be a tó 
környékét. Ez az első kötet Siófok, Ti­
hany és Balatonfüred nevezetességeit 
tárja a gyerekek elé. Az író Földvári 
György, akinek ez a hatodik meseköny­
ve. A vidám, színes rajzokat - amelyek 
egy-egy nevezetességet is bemutatnak - 
Őszi Zoltán készítette.

A Dél-balatoni Kulturális Központ programjai
november 9-én 10,30 órakor

november 9-én 14 órakor

november 9-én 17 órakor

november 10-én 18- 19 óráig
19- 20 óráig
20- 22 óráig

november 14-én 14 órakor

november 14-én 19 órakor

november 19-én 19 órakor

november 21-én 16 órakor 
18 órakor

november 27-én 19 órakor

november 30-án 17 órakor

Horváth Péter: A  farkas szempillái - 
mesejáték
Móricz Zsigmond bérlet
Horváth Péter: A  farkas szempillái
Szabó Lőrinc bérlet
50 éves a Perczel Mór Gimnázium
jubileumi ünnepség
Táncház gyerekeknek az előcsarnokban
Népzenei koncert a Teátrum kávéházban
Táncház felnőtteknek az előcsarnokban
Mark Twain: Koldus és királyfi - musical
Kosztolányi bérlet
Bárdy György érdemes és kiváló művész 
előadóestje a Teátrum kávéházban 
Pódium bérlet
Madách Imre: A z ember tragédiája - 
Ifjúsági bérlet
A Nőklub 40 éves jubileumi ünnepsége 
Nótaest
Oscar Wilde: Bunbury - vígjáték 
a Hevesi Sándor Színház előadása 
Kálmán Imre bérlet 
A Siófoki Művészeti Iskola 
növendékeinek hangversenye
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Tisztelt Fogyasztóink!
Fontosnak ítéljük, hogy a tásasházak fogyasztóit, közös képviselőit tájékoztassuk az őket érintő vízdíj 

elszámolás módjáról és a mellékvízmérőket érintő kérdésekről.
A Dunántúli Regionális Vízmű Rt. és az ellátási körébe tartozó társasházak között időszakonként felszínre 

kerülnek vitatott kérdések. Ezek tisztázásában köszönettel vennénk a közös képviselők aktív, konstruktív 
részvételét, ugyanakkor szükségesnek tartjuk néhány alapvető kérdésben a társasház tulajdonosok tájékoztatását.

A társasház tulajdon olyan sajátos tulajdoni forma, amelyben az egyes lakások a tulajdonostársak külön 
tulajdonát képezik, míg az épület további részei a tulajdonostársak közös tulajdonában vannak.

A társasház tulajdont a tulajdonostársak alapító okirattal hozzák létre. A társasházakra vonatkozó alapvető 
szabályokat a Polgári Törvénykönyv, valamint 1997. évi CLVII. törvény tartalmazza. Ez a törvény mondja ki azt 
a nagyon fontos szabályt, hogy a társasház önállóan jogképes, azaz a társasház fenntartása a közös tulajdonnal 
kapcsolatos ügyek intézése során jogokat szerezhet és kötelezettségei vannak.

A víz- és csatornaszolgáltatás alapját képező 37/1999. (IL26.) Korm.sz. rendelettel módosított 38/1995. 
(IV.S.) számú Kormányrendelet a társasházak részére nyújtandó szolgáltatások szabályozása során a társasházi 
törvény rendelkezéseit alapul véve határozza meg a közműszolgáltatás tartalmát. Ennek megfelelően a DRV Rt. 
valamennyi társasházat, mint önálló jogképességgel rendelkező fogyasztót veheti csak figyelembe. A vízszolgál­
tatásra az egyes társasházak bekötési főmérőjén keresztül köteles és e bekötési főmérőn átadott vízmennyiség 
ellenértékére jogosult. Erre tekintettel a bekötési főmérőig terjedő vezetékszakasz a DRV Rt. kezelésében van, 
míg az ezt követő vezetékszakasz a társasház, illetőleg a lakásokon belül az egyes lakók tulajdonát képezik.

Az alábbiakban idézünk a Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőséggel közösen összeállított kiadványból, mely már 
hozzáférhető a szolgáltatónál.

Vannak azonosságok és különbségek a mellékvízmérővel, illetve a bekötési vízmérővel rendelkező fogyasztóknál:
- Szolgáltatási pont: mellékvízmérővel rendelkező fogyasztó esetén is a bekötő vezetéknek fogyasztó felőli 

végpontja, tehát a bekötési (azaz a társasház egész fogyasztását mérő) vízmérőt követően beépített elzáró 
szerelvény mérő felőli csatlakozó pontja; elzáró szerelvény hiányában a vízmérőt követő 10 cm-es vezeték 
szakasz vége.

- Az ingatlan belső ivóvízhálózata - akárcsak családi házaknál - itt is az ingatlan tulajdonosáé, azaz a lakóké. 
Karbantartásáról, tisztításáról, a hibák elhárításáról a tulajdonosnak kell gondoskodnia.

TÖRVÉNYSZERŰ-E, HOGY NEM EGYEZIK MEG A BEKÖTÉSI VÍZMÉRŐ 
ÉS A MELLÉKVÍZMÉRŐK ÁLTAL MÉRT FOGYASZTÁS

Nem, de ez gyakran előfordul. Ennek nagyon sokféle oka lehet. Néhány ezek közül:
- Nem egyidejű a leolvasás. Ez kiküszöbölhető lehet táv-adatjelzős mérőműszerrel, de ez ma még nagyon 

drága megoldás.
- A vízmérők nem mérnek 100%-os pontossággal. Indulási érzékenységük- azaz a legkisebb mennyiség, 

amelynek vételezését már érzékelni tudja a mérő - szintén különböző.
- Lehetnek a belső hálózaton - véletlen vagy szándékos - méretlen fogyasztások. Lehet - rejtett helyen is - 

szivárgás, csöpögés, vízelfolyás, amit a bekötési vízmérő megmér, de a mellékvízmérők nem.
- A mellékvízmérők mérési pontosságát befolyásolhatja a beépítés módja, az előtte lévő egyenes csőszakasz 

hossza. A szerelést követően az épületen belül megváltoznak az áramlási viszonyok. Az utólagos beépítésnél 
épületgépészeti méretezést nem mindig végeznek.

- Az ingatlan összfogyasztását nem egy mérővel mérik, pl. két, egymással párhuzamsán kapcsolt mérővel. 
Ilyenkor nem zárhatók ki káros turbulens jelenségek.

Általában a felsoroltak közül egyidejűleg több ok is fennállhat. A lakóközösségek érdeke, hogy feltárja - és 
ha lehet - megszüntesse az eltérést okozó hibákat. Kitartó hibakeresés eredményre vezet! Kérjen segítséget a 
szolgáltatójától. Kérjen tanácsot szakértőtől!

Vannak épületek, ahol belső elszámolásra, költségmegosztóként használják a mellékvízmérőket: ez egysze- 
rűbb, takarékosabb megoldás, mintha a szolgáltató számlázna.

i

A DRV Rt egyűx pont vízellátásban! 1
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